Kegpdhaio 4

AvEivorn INUATWY xal 2VCTNUATWY
cto Ileolo Tou XuveyolLg Xpodvou

e auto 10 xe@dhato, Yo cUINTACOUYE Yiol TNV AVUAUTIXY UENETH CUGTNUATKY GTO TES{O TOU GUVEYOUC YPOVOUL.

EfSape oo nponyoluevo xepdlono xdmnota etoorymyxd ototyela yior Tor ofjuato xaL to cuoThgata. Xto e€ig, Yo
Hewpolye 6Tl éva cVoTNUA TEpLYpdpeTon 0To Tedio Tou Xpévou and ol yeoputxy) diagopixn e&lowon tne Yoperc

dk
Z w00 = 3 Grhur(®) (@.1)
k=

YE ag, b, otadepolc ouvteleotée. LUvtopa Yo dolue TS Umopolue va AOvoule tétoleg eELoMOELS, UTO TOES UVON-
XEC, XOU TL ONPOLVEL Yot TETOLOL EE({GWOY) OE GYEOT HE TNV EVVOLOL TOU YRUUIXOU ol EOViXd e TEBANTOU GUG THUATOC.

4.1 Mo pixpr epoproyf-xivnteo

IToM\& Quoixd cuoTHUOTA TEpLYPdPOVTAL antd DlaPopES EELTWOELS, EE OU X0l TO EVOLIPEPOV UOC VA UTOPOUUE
vou Aovoupe tétolec. H Aom pioag Sagpopixiic e€lowone e poperc ouvictatar oTny ebpeon e €£6dou y(t)
dedouévne o elobdou z(t). Ac dovue duo yopauxtneoTind napadelypata e Mnyavixic ta ontola (Tpénet va) cog
elval YvwoTtd.

TToM\S mporypotind, unyovixd cuothgote nepthaufBdvouy ehathplo o oopote. To mo odvndec (xou opxetd
anAd) tétoto mapdderypa eivon 0 Anhde Appovixde Tohovtwthc, Tou dev eivan tinote ddho and éva oodua pdlac m
oLVOEdEUEVO o Wavixd ehathpio otadepdc k. Acite to Lyfua [}

To cbotnua ehathplo-codua Beloxetou o toopponio 6To Xyh-
po [L1J(or). Extetvoupe o ehatfplo TpafdvTac T0 oGUL TEOC Tol
0e€id, péypl T U€yloTy éxTact Tou and TN Véon wopponiog. 'E-
ot ot N éxtaon auty| Peloxeton A pétpa and to onuelo looppotiac,
6mwe oo Syfua[LI|(B). Tn xeovuh otiyur t = 0 agphvouue ehed-
Yepo 10 cwya, To onolo exteel AmhY Appovie Toddvtwor. ‘Oin
N nivnon auth meplypdgpeTon and TN dlapopuxt] e&icwon ®)

2 2
%x(t) = —wir(t) = %

pe z(t) n Yéon tou obpatoc v xdde ypovind otiyps t. H mopa-
Tavw daopiny| eéiowaon ovoudletar opoyerng. Hdavéotata yve-
pilete 6t n e€lowon Yéone Tou odpatoc (tou elvon xou n Moo Tne
Srapopixiic ediowonc) onotadhrote ypovixh otyph ¢ > 0 diveton
amd TN oxéon

(t=0)

2(0)=A m
u(0)=0 m/s

x(t) +wiz(t) =0 (4.2)

z(t) = Acos(wot + ¢), t >0 (4.3)  Xyfpo 4.1: AmAds Appovikds Takavtwtrs.

HE TNV T wo Vo e€0pTdTon omd To LALXO Tou eAatnelou xou T Wala ToU COUATOS, XoL ¢ TNV apy X1 GAoY Tou To-
AVTWTY), TOL eV YEVEL hac efvan dyvewo Tt xa e€aptdtar and Tig apyikés ovvinkes tou teofriuatos. Iapatneriote
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6T dopopixt; e€iowon (4.2) Tapoucidlel povo €€odo x(t), xodie 1 elcodde Tou elvan pnBevav’ﬂ ITede mpoxdmTeL
dpaye n Lyéon (4.3) and ) Eyéon (4.2);

Enlong, n mhelovotnta twv NAEXTEIXMY CUCTNUATWY TOU UTEEYOLY YURW UAS TEQLYPAPOVTOL ond OLUPORIXES
eglowoelc pe otadepolc ouvtekeotéc. ‘Eva mtohd anid napdderyuo TETOOU GUG TAUATOS Vol TO KUKAWIA TUKVWTH-
avtiordTn, H adhds 10 kUkdwpa RC. Acite 1o Syfua[f2} H avtictoon tou avtiotdtn cupBoiileta ye R evad 1

c(®)  |att ¢ == v

Synua 4.2: Kdkdopa RC.

YWENTXOTNTA ToL TLXVWTH cuuBoiileton ue C. Eicodog og autd To cVoTnUa elvan 1) Tdon TNg TNYNS, eV 1) E€080¢
elvon 1 Tdom oo dxpar Tou TUXVLTY. Mmopel xavelc va Seléel 6TL 1) Blapopunn e€lowon mou mepLypdpeL To XOXAWUA
auTé BlveTal K¢

4 L= 14

C(0) + plt) = s (t) (14)
Apyxd ) tdon ot dxpa ToL TUXVLTY elvor PNBEVIXY. AV EQapUOGOUUE GTO XOXAWHA Wiat WovixY) Ty otodepiic
Tdone ™ yeovh otiyph t = 0, dnh. x(t) = Vou(t), tote unopel xavels vo dellel 6T 1) tdon ota dxpo Tou TUXVLTH
OlveTon we

y(t) = V(1 —e B >0 (4.5)

Ie mpoxdntel auth 1 oxéon and ) dapopt| e&lowaon;

To xe@dhoo autd avoAUUPBAEVEL VoL ATAVTACEL GTA EQWTHUOTO TWV TUPATAVE TORUDELYUATOV.

4.2 Amnodxpiomn XuvoTrUaTog

Emndupolue Aowmdv vo Bpodue évav tpémo yio vor unohoyilouvpe v €€odo and tétola cucthuata, dedouévng
glag ouyxexplévng ewwédov. ‘Eotw 6t egapudélovue pa eloodo xz(t) t ypovix otyuh t = 0. H éZodoc tou
ovoThuatoc Y(t) elvon To anotéheopa BVO AVEEGETNTWY UTLYV:

1. twv apxikdy ouvrinkdy tou cucthuatog, ol onolec ovoudlovion katdoTaon TOU OUOTHUATOS, TN YEOVIXY
otypit =0

2. g eww6dou z(t), vy t > 0

H cuvolur| é€odog divetar w¢ to ddpoloua v e£68wV Tou anopeéouy amd Ta duo mopandve altia. H é€odog tou
CUCTAUATOC TIOL amoppEéel and Tig dpyixés ouvifixes Tou cuaThpatos Yo t = 0, Yewpdviac ty eloodo z(t) = 0,
ovopdletal andxplon UNBEVIXAC El0680UL - zero-input response. H é£0d0¢ tou cuothuatog mou anoppéet
and Ty mapovsio Tne un undevixic eloddou z(t), Yewpdvtag undevixée apynésc cuvidfixes, ovopdleton amdxpLon
UNBEVIXNAG XATAC TACTG - Zero-state response. ‘Otay 10 choTnua Exel undevixég apynég ocuvinxe, TOTE 0
oo tnua Yewpeltan twe Pploxetar o Neemio. Mnopolye vo exppdoouue T cuvolixy| €£080 y(t) Tou CUCTHUNTOC
WS T0 APOLoUA TRV TAPATdVG SO AToXEPICEWY KOS

y(t) = =i (1) + y=5(1) (4.6)

UE Yz (t) nan yz5(t) v amdxpion undevixic e166Bou xar TV amdxpion undevixic xotdotaone avtictoiya. Xtny
TRAEN, oL apyxéc SUVITMES aPOPOUY TNV XATAGTACT TOU GUCTAUNTOS TP TNV EPASUOYT TNG ELGOBOU 1 eV TNV
évapln perétne tou mpoPAfuatoc. Av unodécouye 6t 1) eloodoc eqopudletan T yeovixh otyun t = 0, tdHTE OL

Hlap” 6o mou otic Sawopinée eliomoeic n é€0doc ouuBohileton ue tn cuvdptnon y(t), oto cuyxexpwévo apdderypo eldioTor 1
€Zodoc va cupfBorileton pe z(t), xodde cUVIEETOL VONUATIXG UE T UETATOTLON TOU GAUATOS cToV 0plldvTio dEova z'x.
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aEYIMES CUVUNXES TEPLYPAQOUY TNV XaTdoTtaon Tou cucthiuatos Yo ¢ = 07. IlohAéc gopéc ot BifAoypapla, ol
apyWég auviixeg ypnotonotoly to cuuBoiioud t = 07 Yo T YEOVIXY CTLYUR TV apyxwy cuvinxey. Xto X,
Yo viodeTcoLUE AUTAY TNV TEUXTIXY 6TO GUUPBOAICUS.

O unopoloe va avapwtniel xavelc moldg elvar Aoyog Unapng apyxdy cuViInXOY oe éva TPayuatiké GG TNUA.
Anéd padnpotinic TAeupds, OmWOdNTOTE elvan AmaPULTNTES OL 0Py XéC oUVITXES Yot TNV elpeDT Hovadixic AVong
pac dapopxric elowons. ‘Oupwe mold elvor 1 puoxr) onpoacion TV apyx®dY cuVInNXOY; e TL aVTIETOLY 00V OE
TpoydaTXd cuothote; Ag emavéldoupe ota duo mopadelyuata e Hopayedpou

Ia tov Amho Apuovind Talaviwth tou Byfpatog oL apyweég ouviixeg avtioTolyoly otn Béon xan Ty
TayUTNTA TOL COUATOS TN Xeovixh oTiyuh £ = 07, Bnk. 0 ypeovixh oTiyur| akpifos mp1v apylcouUe Vo UEAETAUE
0 TP TNE xivnong Tou oduatog. Do Tic apyiéc cuvixes mou éyouv onueiwdel oo Tyfua FI[B), xa o
omoleg elvon

d
x(t) o A, u(t) o ax(t) o 0 (4.7)
N Aoon e dapoprc eglowong malpvel T popen
z(t) = Acos(wot) (4.8)

OnA. M @domn ¢ elvan undevixn. Av peletolbooue t0 TEOBANUO OE SLOPOPETIXY YPOVIXY GTLYUN, OTWCS - Yio ToEEBELY oL
- 6TV To oGpa Tepvd and T Véor Loopponiag, TOTE oL apyixéc cuvUTxeS Yo fTay SlapopeTxée, xou dpo 1) AUoT TNS
dlapopixiic e&lowong Yo oy SaPopeETIXy and TNV TUPATAVE.

I 1o amhé nhextewd RC wbhhopo tou Eyfuatog apyeh) cuVIxn elvon 1) TN TG TdoMC o T dXEA TOU
Tuxveth vt = 07, 1 onola eivon undevixd (y(07) = 0). Av Suwc aQHoOVUE TOV TUXVKTH Vo POPTIGTEL Yiot X4TOoLo
OLACTNUO X0 APAULEEGOVUE TNV TNYT|, XAEVOVTUC UE HAAWDBLO TO XOXAWUA, 0 TUXVWTAS VYo anopopTioTel péow Tou
avtiotdtn. Auth n Swduasio teprypdpetar and vy e€icwon

Lyt) + mmu(t) = 0 (19)

pe y(t) Eavd v tdom ota dxpa touv tuxvwth. H egiowon auth anoutel we apy cuviixn v tdon ota dxpo Tou
TUXVOTH oo Tew Ty anopbdetion (Y(07) = Qo/C, pe Qo T0 YopTio Tou TUNVWTA).

Iopatneriote 6L oL apyixéc ouvifixeg dlvovtal Ye TN HOp®H TWWV NG €680V Yol TWV TUEAYDYWY TNS TN
xeovue otiyu t =07

Ac yeketioouye avohutnd Ty €€080 EVOC GUGTALITOC GTIC EMUEPOUC GUVIOTWOES TWV OPYIXMY SCUVINXDY ol
e €L06d0L EeYWELOTA.
4.3 Amndxpion Mnodevixnc Ewcddou

‘Onwe avoagépope HOT, 1 andxplon undevixic eloddou opiletar we 1 €€odog evéc cuaThuatog 6tav 1) elcodog
elvon undevixy, dpa 1 €€odog xadopiletan AnOXAELTIXG amd TIC 0Py XES CUVITXES TOU CUCTHUATOC.

Av xou ot endueva xe@dhona Yo Lag omacyOAoEL AYOTERO 1) amdxpion Undevixhc elo6dou, xadde Vo Yewpolye

T CUCTARATA YOS O€ apx1kn) npeuia, ctvon evdlopépov va Bel xavelc TN YopPY oL TOV TEOTO UTOAOYIOHOU NG
andxplone undevixic eto6dou. H undevinr eloodoc petatpénel tn Lyéon (A.1) oty axdroudn

— 7 akYzi(t) =0 (4.10)

Mrnopei xavele va Sei&el avahutind 6t 1 AVom e mapamdve dpopixic eglowong elvon g pHop@hc
Yai(t) = ce (4.11)

ve A, ¢ otadepéc. ‘Eyovtag autéd we dedoyévo, avtixathotolue otn Lyéon (4.10) xou éyouye

N dk
> agee™ =0 (4.12)
fe=

cet (i ak)\k> =0 (4.13)
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H un tetpippévn Ao tng napandve oyéong dlvetar yla

N
o ad =0e= A" +ay AV 4+t e+ ag =0 (4.14)
k=0

A

Apa 1 Y2 (t) = ceM elvon Mion e dagopinic eiowone e Syéone (4.10) uévov av

MW atan AN T4+ e +ay=0 (4.15)

H mopondve opoyevic e€icwon ovopdletar Yapaxtneltotixy eElocwon tou GUCTAYNTOS, XAl TOo avtioTolyo
TIONUOYUUO OVOUGLETOL Y AEAXTNELO TLXO TOAVM VU0 Tou cucThuatoc. To teheutalo unopel va napoyovto-
nowndel wg

A=A)A=X2)---(A=An) =0 (4.16)

e Aj, i =1,--- | N, 1¢ pileg tou ToAuwvipou, ol omoleg ovoudlovial Yapaxtnelo Tixeg pileg 1) Quoixeg
CLYVOTNTES TOU SUCTHKNTOC. Apa utdpyouv N to TAflog Sapopetind A Tou xavorooy v (4.10):

1Mt cpet?t oL eneNt (4.17)
ME ¢y 1= 1,--- |, N, otadepéc. O mpoodioployudc aut®v Twv otadepny egaptdtol and T apyxéc cUVIXES TOU
ovoThatog. ‘Apa teAixd pmopel vor delydel dtu
N
ym(t) = 016)\11‘/ + CQ@Azt -+ CNGANt = Z cke)‘kt (418)
k=1

yioo £ > 0. AV yenolonoiooupe TN YVWOTH Hog Bruatixy cuvdpetnoy, unopolue va yeddouue tnv andxplom
uUndevxig El0dBOU WG

N
yi(t) =D cxeu(t) (4.19)
k=1

H napandve oyéon woylel av ot yapaxtneotixée pilec elvan Stoxpitée petadd toug. Av umdpyouv pilec morha-
TAOTNTOC T > 2, TOTE TO YUPAXTNEOTIXG TOAUWVLUO UTopel Vo Ypapel wg

A=A)" (A= Arg1) - (A= An) (4.20)
xan umopel va detydel otL 1 andxplon undevixric e€68ou diveton and TN oyéon
Yi(t) = (1 + eat + -+ cTtT_l)e’\lt + et o epetnt (4.21)
vt > 0, xon Eavd pe yprion TS PRUaTXAc cuvapTNoNng, €YOUUE
Yzi(t) = ((01 +egt + -+ crtrfl)e/\lt + crHe/\”'“t 4o+ cNe)‘Nt>u(t) (4.22)

Ac dolpe duo amhd mopadelyparta.

IMopdderypa 4.1:

Beeite v andxpion undevixfic el0680U TOU CUG TAUATOS TOU TEPLYEAPETAL amd TNV dlaopixt| e&lowon
o d? d , , _ d
(o) @y(t) + 5%y(t) +6y(t) = z(t) pe apywéc ouviinec y(0~) = 0 %o Ey(t)‘hoi =-2
®) L (t) + 21 t)+yt) = 3£.T(t) + z(t) ue apyée ouvdixec y(07) = 2 xau 4 (t)‘ =-1
a2 a? Yy =o4 UE GEYLXES nxecy = a¥\V|,_ =
Abon

(o) To yopoxtnelo X6 TOAIMYUPO TOU GUCTHUATOS elvol TO

A2 45X+ 6 (4.23)
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xau 1) opoyevic e€lowon elvon

MABA+6=A+2)A+3)=0 (4.24)

O yapoxtnpiotinée pllec tou cuothuatog elvon oL A = —2, A = —3, xou dpa 1 andxelor UNdeVIXE ELl06BoU
Blvetan wg

Y=i(t) = cre™? + cpe™? (4.25)

O otadepéc cp, cp Yo Peedolv and Tic apyxés ouvirxes. o va ti ypnowwonomoouye, ypelaldUocTe TNV
ToEEYWYO NS Y4 (t), N omola elvou

d
—y.i(t) = —2c1e7 % — 3cge™ 3t (4.26)
dt
Ano i apywéc ouviixeg, €youue
Y-:(07) = (016_2t + 026_‘%)’ . G +ec2=0 (4.27)
r—0—
d .
Zuat)] = (f 2c,e72 — 3026*“) I (4.28)
To napandve cbotnua divel Aboele
c1 = —2, Cy = 2 (429)
Apa TeEMx N amdxpLon undevixic eloddou diveton we
Yui(t) = —2e7 2 4 2¢73 (4.30)
vt > 0, 1) To cuVOTTIXE, K¢
y2i(t) = (=272 + 273 )u(t) (4.31)
To yopoxTNELo TG TOAUDYUUO TOU GUGTANATOS elvol TO
M or+1 (4.32)
xai 1) opoyevic e€lowan elvou 1
MA42 +1=A+1)2=0 (4.33)
Ou yapoxtneotixée pilec tou cuothatog elvar ot A = —1, A = —1, dnA. 1 pila elvon torhamhéTnTag r = 2.
Apa 1 andxpion undevinric eloddou Blveton 6¢
Y=i(t) = (c1 + cat)e™ (4.34)

Ou otadepéc c1, co Vo Peedolv and tic apyxés cuviixes. T va Tic yenolonoiooupe, ypetalbuacte TN
TOPAY YO TNS Y4 (1), N onola eivou

d
%yzi(t) = —cie P+ cget — eote? (4.35)

Ano Tic apywéc ouviixes, Exouue

Y-:(07) = ((01 + Cgt)67t> . ma= (4.36)
d
EyZi(t)‘t:o— = ( —cre t 4 cpet — czte_t) ‘t:O— =—Cc+co=-1 (4.37)
To nopandve cUoTNU divel TENXA
Cc1 = 2, Cy = 1 (438)

Ondte n andxpion undevinrc elo6d0uL diveton wg

y.i(t) = (2 +t)e tu(t) (4.39)
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IMapdderypo 4.2:

Beelte v andxpion undevixrc elo680U TOU GUC THUATOS TOU TEELYPAPETOL oo TNV Blapopxt| e&lowan
d? 9
@m(t) = —wj(t) (4.40)
ue apyixéc ouviixeg
z(07)=A4 (4.41)
Pt
d
%x(t) R 0 (4.42)
Abon:
H diapopixy| e€loworn nepiypdpel Tnv xivnomn evog amhol opuovixol TohavTeTr, xal UTopel Vo Ypopel ¢
d2
ﬁx(t) +wiz(t) =0 (4.43)

xai 1) onola elvon opgoyevic. To yapaxtneloTixd TOALGYLUO TOU GUGTHUTOS Elvol TO

N+ wd (4.44)

xau 1) opdoyevic elowon elvou 1
N+ wd = (A+ jwo) (A — jwo) =0 (4.45)
O yapoxtnpotixée (uryadnéc) pilec tov cuoThuatoc elvan oL Ay = jwg, A2 = A} = —jwgy. Apa 1 andxplon

undevixnc eloddou tawtileTon Pe TN cuVOAH) AOGT TOL GUCTAUATOS Xal diveTal W¢
Yoi(t) = z(t) = c1e70t f cpe™Iwot (4.46)

O otadepéc c1, ca Va Peedoiv and tic apyixéc cuvirxes. T va tic ypnotwonoicouye, ypetaldpao e TN Tapdywyo
™e Y.i(t), n omola ebvou

d d ; ,
%yzi(t) = %x(t) = jwocre 99 — jugcged ot (4.47)
Ano Tic apyéc ouviixee, €youue
z(07) = (clej‘”ot + CQe_j‘“Ot)‘ .= +e=A (4.48)
o
d , _
a — (s —jwot _ Jwot =1 — Co = 4.4
dtym(t)’t:of (jwocle Jjwocae ) o cp—cy=0 (4.49)
To napandve chotnuo divel tehxd
A
G =cy=— (4.50)
2
Ondrte n andxpion undevixnig eloodou - xar Moo tne apyixic odoyevols dlapophc elowong - Blveton v
A _. A
x(t) = yu(t) = 56_3‘”‘” + 563“"” = A cos(wot) (4.51)
|

Mrogeite va ehéyéete nede Yoo dGANale To Topoamdve Topddelypa ov oL oy e cuviixeg Aoy BlapopeTiXée, OTWS
Y-

&{E(t) 0 = Umaz (452)

oty Aoxnon [413.

Eivar evdlagpépov vor ETIOTUGVOUUE XETOLEC AETTOUERELES GE OGO EYOURE GULNTAHCEL WS TWEOL.
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IMapatneroelg

~

(o)

(©)

IopatnpAote 6Tt 0 uTohoylopds T amdxplone UNdeVIXfc Eloddou e€uptdton ATOXAEOTIXG amd TIC
apywéc ouvinxec. Iloudevd otny avdluct| pag de ypelaoThAxoUe TNV omoldhrote elcodo xadhe TN
Vewproope undevixn. H yvoon tneg eiloddou de pag Aéel tinota yio v andxplon Undevixhc eLo6d0u, ahhd
00Te xou oL apyixég CUVIAXES Yo TANEOPOPOVY YLOL TN HOPQT TNG OMOXELONE UNBEVIXAC XAUTAC TAOTG.
Ot Buo anoxploeic elvon evtehde aveEdptnteg yetadd Touc.

O pohog twv apyndv cuViNXOY, Tpd and TOV UTOAOYIOUO NG OmOXELONG UNOEVIXNE ElodBOoL, g
Tapéyel povadxr] AUoT Yol To 0o TNUA Tou TepLypdpeton and wa dpopnt| elowon. Totl autd;
Yxegrelte Tnv mo anhy Slagpopuxt e&icwon mou Eépete:

f'(x) = f(z)

Eépete otL 1 Moo g elvon )
flx) =ce®

7 omola dev elvon povaduer. o var Ty xdvete tétola, Yo mpénel va cog diveton xdmolor cuVIXY Yol Vol
Beette o ¢, m.).

f(0)=2

nou odnyel oe ¢ = 2. "Apa umopeite va xotardBete 6Tl pio Slapopixy| elomon, ol YEVIXOTEPA M)
TapaydYLoN, elvar wa un avtiotpéhun Swdixacta. Xeewaloyaote emnAéov mAnpogoplo yia Vo Ty
AVTLOTEEPOLUE PE HoVadXS TEOTO, 1) omtola Hac SIVETaL UE TN HORYT oEYIXDY GUVINXOY.

Aclape vopitepa 6TL 1 andxplon Undevixnc elo6dou elval NG Lop@ric
N
y.i(t) = Z cre M tu(t) (4.53)
k=1

yioo amhég, Blaxpltég yapoxtneloTixés plleg Ay, TiC omoleg Yewpolue mpoyUoTinés Ydpy omkémm;{ﬂ
Hapatnerote 6t av A, < 0 Vk € Z, t6te 1 andxpion undevixng elo6dou giivel mpog to Pndey, otay
t = +o00, xatahfyovtag oe xatdotaon neeulog. ‘Apo av ol opyxéc cuVIXES elvol XATIAANAES, TO
cUotnud pag Yo xatahigel o xatdotoor neewlac povo av Ay < 0 Vk € Z. Av A; > 0 vy éva
TOUAGYIOTOV ¢, TOTE TO CUCTNUA O€V ETOTREPEL GE XATAOTAOY) NEEUiS, BLOTL

cieitu(t) — +oo (4.54)

%o Gpot To oo TNUA divel amdxplon UNndevixrc eloodou mou amelpileton. Xxe@telte To: WLl oL UOvVo
o’ Ty apydv cuvinxody uropel va odnynoel To cloTnua vo napdel €€odo 1) onolo anetplleTon
otav t = 400! Elyouvpa xdtt tétolo 8¢ Yo itay emduunto...

Emnhéov, napatnpriote 6Tt 1 emotpo@t, () un) Tou custhuatoc ot xatdotacy neeploag e yiveton pe
onoovdrinote tpéno. O Eyéoewc (4.19] [4.22) xohotody cagéc dn 1 andxpion undevinic eloddou éxel
CUYXEXQLIEVY, HoppT| 1 omtola e&oipTdton amd Tig yopaxtnelo Tés pileg.

' Puod oL yopoxtnelsTixéc pllec uTopolv va elvor wyadixée, dnwe pdvnxe xan ot oyetixd Hapdderyual

4.4

H xpouvoctixh andxpeion h(t)

Iofpvovtag apopun} amd TIC THEATAVE TORATNENOELS, UTopolUe va opicoupe wio Tohd Bolur] meplypoapy| ylo
éva obotnua. Oo Véhape va yvwpilovue v €£080 evic cuoThatog 6tav Tapouctdlovue we elcodo éva oua
“axaplotoac’ wop@nc, €va oYU TOU UTEEYEL OE OMELROCTA UiXpd YPOVIXO &d(o'mpoﬂ H eicodoc autn Ga dieyelpet
70 cUoTnua, xou Yo To avayxdoel va nopdéel xdmota €€odo. H é€odog autr neénel vo “poidlel’” ye v amdxplomn
undevxnc elo6d0v, aol 1) UTaEE TNC ogelhetol ot Wwa elcodo oL LTEEYEL LOVO Lol CUYXEXPUIEVY YEOVIXY G YUY,

2Yxeqpreite 6L ytundte éva xaunavdxt (cbotnua) e éva ogupel (elcodoc) ToAD Yehyopa, 600 “axaplala’ yiveta. Ou propoloute
va. loyvetoteite 6Tt o Yixoc mou Yo mapaydel, dnA. N €€odoc Tou cucTAULATOS, YapaxTNEllel To xauTavdxl (To LAXS Tou, To Ty oS Tou
K b b b

NV ETLPAVELS TOU, XAT).
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X0l UETA YAveTol. Oo umopoloe xavelg Vo TeL 6Tt 1) Biéyepon auTr dnuiovpYel Véeg apyixéc cuviixes 6To olo TN,
xau 1 Aoom g opoyevolg e&lowong Yo auTtég TiC apyixéc ouviixeg Vo pog Swoet pa €000, ULl andxpelon ot éva
“pouoTnd” onua - de Vo Aty AolndV TUpdAOYO Vol OVOUAGOUPE oUTHY TNV €£000 WE XPOLOC TIXY ATOXELO
Me Bdon o mopandve, éva tétoto ohpa “axoptalac’ eilo6dou unopel va poviehonondel e€oupetind and 1 YVOOo TN
pog ouvdptnon Aéhtal Ouundeite dtL 1 cuvdptnon Aéhta eivon éva ofua mou “undpyel” wévo yu t = 0, elvon
undeév yior t # 0, eved to epfabd Tou elfvon povadiado.

Ac oploouye howtdv Ty xpovo Tixh andxpeior - impulse response h(t) evéc cucthgaToc we TV €£0d0
TOU GUOTAUATOS 6Tay TNV €{codo Tou Topouctdletan 1 ouvdptnon Aéhta J(t), xar Yewpdvtac Undevixéc apyixéc
ouviixee (vt = 07). Av ypnowwonotfioouue to cupBoloud tou tehesth T[] v o cvotnua, Ya eivon

h(t) = T[o(t)] (4.55)
1N EVOUAAOXTINS
§5(t) —s h(t) (4.56)

ITop” 6ho mou umdpyouv pédodol yio TN edpEN TNE XEOVCTIXNS AMOXELONE 0TO TED(O Tou YEdvou, Yo avartLEouue
€00 Lo teplocdtepo dlonoINTiny u€dodo yior TNy €0pect| Tng, xou Yo SOUPE O EMOUEVA XEQSAALA EUUECOUE 0L TILO
anholc TeoéTOoUC Yia Tov umohoyiopd te. H oulAtnon mou axoloudel Selyver mde 1 napovsio tne cuvdptnone
Aéhta “yevwd’” véeg apyixéc cuvirxec 6to cloTnua, TG omoleg xan avalRTodpe, OoTe To TEOBANUA Vo arvorydel
oty ebpeot) TNE opoyevolg hoong tne Slaupoprc e€lowone ue apyixéc ouvirxec autéc Tou “yevviobvton’” and
ouvdptnon Aérta. O teheutaieg Yewpolyue ot uTipyouv TN yeovud otiyuh t = 071, ev avtidéoel pe Tic apyixés
SUVIAXES IOV €YOUPE CUVAVTHCEL WG TR, X0l Ol 0Toleg UTOVETOUE OTL UTEEYOUY TRV TNV EQUPUOYT] OTOLCONTOTE
gwoédou, dnh. TN Ypovr oTiyuh t = 07.

Y oulfnom nou axolovdel utodétouue 6TL 7 Blapopxn e€lowon tou neplypdpel Evo clo T elval TNG YEVIXNC
wopgric

N dk M dk
Z waky(t) = Z kax(t) (4.57)
k=0 k=0

ue N > M.

4.4.1 XVotnua EE6dou ITpwtng TdEnc

Ac uno¥éoouue 6T €youue wor anhy Sapopixr e€iowon mewdtng tEnc ue N =1, M =0, xu by = 1, e
wopeprc

d
a1 y(t) + aoy(t) = (t) (4.58)
H xpoustx| andxpion h(t) Peloxeton Vétovtac x(t) = 6(t), xou Yewpdvtac 6Tt
y(07) =0 (4.59)
d
%y(O )=0 (4.60)
d2
av-1
Onk. to cbotnua Beloxetan o€ npepia, dnwe Ayeton yopaxtneotxd. Tote, 1 Supopint| e&ioworn yedpetar ©C
d
ay %h(t) + agh(t) = d(t) (4.63)

Oa Héhaye va dolpe TL oupPaivel YOpw and to onuelo t = 0, apol 6ho To evdlopépov g unddeone eoTidleton exel.
Av ohoxAnpdhooupe xou ta duo YEAN O €val AmELPOCTA Uixpd BldoTnua exatépmdey Tou undevie, Ya €youue
ot ot ot

m/ it +ao [ nwat= [ s (4.64)
ot o o

3Yxeqteite to: 1 andxpion (é£080c) ot o xpolon (oxaptala diéyepon).
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ot ot
a1 (h(0T) = h(07)) + ag h(t)dt = d(t)dt =1 (4.65)
0- 0-
ot
arh(0%) + ag h(t)dt = 1 (4.66)
o-
To ohoxhfipwua e Lyéone (4.66) elvon undév av n xpovo Tt andxplon dev mapovatdlel xdnoto cuvdptnon Aéhta
otn Béon t = 0. Av cupPaivel autd, tdHTE

ah(01) = 1 = h(0t) = ai (4.67)

"Apa 1 apyxhy ouvAxm Tou ‘“yewvd’’ 1 Topovaia e ouvdptnone Aéhta elvon auth e Lyéone [ .67). H Mon g
drapopixic e&lowong elvon

h(t) = creMul(t) (4.68)
ue A = — 2% 1 yapoxtneio x| pila Tou xapaxTNELe o) ToAVYOROL aiA + ag = 0, ondte
h(t) = cre” @ tu(t) (4.69)
H Yyéon (4.69) npénel va icavortoet tn Lyéon (4.67), ondte
1
= — 4.70
o= (4.70)
"Apo TeEMd 1) xpoua Ty amdxpion Biveton wg
1 _e
h(t) = —e atlu(t) (4.71)
ai

4.4.2 XVotnua E€60ou Acutépag Taéng

Ac uno¥éoouue thHpa 6T 1 Blapopnt| e&lowan elvan deutépog téEnc ue N =2, M =0, xou by = 1, dmA.

d? d
a2 S 9(0) + ar y(0) + aoy(t) = (1) (472
xou Vétovtac y(t) = h(t) xou z(t) = §(t), éxoupe
d? d
agﬁh(t) + a1 %h(t) + aph(t) =4(t) (4.73)
O)oxhnpivovtag Yopw amd to undév, Ja éyouue
0t 52 A ot ot
as / —<h(t)dt + a; / —h(t)dt + ag h(t)dt = o(t)dt (4.74)
- dt -t 0- 0-
d d o
- +\ 2 - +) - —
az( Zh(0%) = Zh(0 )) +ar(h(0) = h(07)) +a | bty =1 (4.75)
d
arh(0T) + a2£h(0+) =1 (4.76)

xdvovtog TiC Bleg unodéoeic ye v mpwtofddula neplntwon mponyouuévews. Ag ohoxAnpoooupe Eavd T Xyé-

on (4.73), ondre

as /_Oo %h(T)dT—f—al /_Oo %h(T)dT-i-ao /_Oo h(T)dT:/_(><> d(r)dr (4.77)
aQ%h(L‘) + arh(t) + ao /_ h(r)dr = u(t) (4.78)

O)oxhnpiyvovtag Eavd Y0pw amd to Undév TV Tapamdve Expeact), €Y0oVUE

ot ot

oo [ v [ wwara [ [ o= [ (479)
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az(h(0T) = h(07)) =0 (4.80)
ash(07) =0 (4.81)
h(0T) =0 (4.82)

Avtahotdvrag ™ Lyéon (4.82) ot Zyéon (4.76]), éxoupe

d 1
—h(t =— 4.
O . o (4.83)
H Xoon tne Sugpopiniic e&lowong etvan
h(t) = (creMt + coe™")u(t) (4.84)

HE A1 # Mg oL yopoxtnploTixée pllec Tou YopuxTNELe Tol TOAUVOROL asA? 4+ a1\ + ag = 0, onéte oL otadepéc
c1, co unohoyilovta ©¢

1

0 =——+ 4.85
R e (4.85)
1
g = ——" 4.86
N A (4.86)
Apa TEMXS 1) XpoLGTIXY amdXELoT] DiveETal W
1
h(t) = ——————(eM —eM2h)u(t 4.87
0= o3 Ju(t) (487)

4.4.3 XVotnua EE660ou N-ootrc Tdéng

Axolovdovrag Ty Bl dladixacio, UnopolUe Vo YEVIXEVGOUUE Yia Stapopixéc e€lodaelc N —oothg Tééng e£6dov,
™ popgnc
N gk
S aky(t) = x(t) (4.88)

dtk
k=0

%o vor e€4youde OTL oL véeg apyxéc ouviixec Y t = 0 Blvovtaw and Tic oyéoelc

h(0") = ih(o*) = d—2h(0+) =... = Mh(o*) =0
Tdt Tde? T N2 o
(4.89)
dN-1) N
dtN71 h(o ) - a

‘Etot, 1 xpouotixt| andxpion h(t) evéc tétolou cuothuatog diveton and tn Ao e opoyevolc dtagopixic eZlowong
N gk
; ak—h(t) =0 (4.90)
ue Tic apyéc ouviixee tne Lyéone (4.89).

4.4.4 3Svotiuata Onoracdrrnote TdEnc Ewcbdou-EE660u

I’ kot autd, 1 Abor mou Perixaue elvon apXeTd TEPLOPIOUEVY VLot aopd cUCTAULATA Ue TAEY ToEoYWYOoU
ewoddov M = 0 ye by = 1. Ildc Yo unopodooye vo yevixeoouue yiot cucthiuata omou 0 < M < N xau by # 1,
0 <k < M; H andvinon eivor tehixd moA0 amhh, apod 10 cVCTNUR TOL TEpLYpdPeToL amd T Stapopxt] e&lowon
EYEL TNV WBLOTNTA TNS YPAUUIKOTNTAS, OTOTE AV 1) XPOUC TIXT] ATOXELOT) GTO GLCTNUL

N gk
Sray(t) = a(t) (4.91)
k=0

ebvan h(t), téte M xpouvo T andxplon 610 GUGTNUA

N gk
So : —agy(t) = box(t) (4.92)

dtk
k=0
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Yo elvou ho(t) = boh(t). Enione, n xpovotnh amdxpion Tou 6LCTAUATOS
Nk M
Sk —raky(t) = > bri(t) (4.93)
k=0 k=0
Bor ebvon
M
hic(t) = brhi(t) (4.94)
k=0
pe hi(t) tic xpouvotixée anoxploelc Tou cusTAUNTOS OTIC Eloddoug Tk (t). LNy nepintwor Tou
dF
16t unopel va detydel 4T 1 xpOLCTIXY ATOXELOT) TOU CUC THUNTOS
N gk Mok
k=0 k=0
elvan
M dk
ho(t) = bi = h(t) (4.97)
k=0
pe h(t) va ebvon 1 Aoom e opoyevolc dlagopxhc eiowong
N dk
— t)=20 4.98
2 atk ary( ) ( )

e Tic apyxéc ouviixeg tne Uyéore (4.89).

Me Bdon tnv napandvey cLATNOT, o BLUTUTMCOVUE UEPIXEC EVOLUPEPOUTES Xl TTOAD OTUOVTIXES TOEAUTNENOELS.

IMopatneroesig

(o)

Trodéoaue otn oulhnot pog 6t oL yapaxtneiotixés pileg tne dapopxrc e&lowong elvan amhés. Ytny
nepintwon mou dev elvor, axohouvdolue T péVodo mou TeEpLYEdPNXE OTNY Topdypapo mepl elpeoTg
e amdxplong undevixnc ewoodou. Ia mapddelypa, av 1 yapaxtneiotixy) pila elvon By, 1 Abon tne
ouoyevolg Swaupopxrc e€lowoneg yia v eplntwon N = 1, M = 0 mou eldoue vopltepa Ho elvar tne
moppic .
h(t) = —teMu(t) (4.99)
as
Mo dhAn unddeon mou xdvoue Topandve elval 1 TOEOXAT oYEoN

ot

/ h(t)dt =0 (4.100)
ToL OTWC elmope onuaivel OTL 1) XpoUs TN ardxpELoY BeV Tapouotdlel xdmola ‘axopiola’’ GUUTEPLPOES
™ yeovwh oty t = 0, dnh. dev undpyel xdmota cuvdptnon Aéhta exel. Tuvapthoeic Aéhta (R xou
Tapdywyol tne) mapouctdlovion TNV xpous Tt andxpion wévov av M > N, ue M xou N 1 péyoteg
TAEEIC TOPAUY YWY TNE EL0OB0L Xt TN €£680ov, avtloToya, aTn dlagopnt) eéiowon. XNy meplntwon
o6mou M = N, n xpouoTixy| andxpior G elvon TS Lop®nc

hg(t) = bard(t) + flett te !} (4.101)

pe by to ouviehesth e M —o0Thc ooy you e elobdou, xon f{ert te Mt} wa cuvdptnon Tou
nepthoBdvel 6pouc NS oUoYEVOUE Ao TOU TPOXUTTEL antd TNV OpoYeVY dlapopixt| e&loworn YE Tic
véeg apyxéc cuVITXES TTOU TIEpLYPAPNXE Tapamdvw. Oa dolue €va TETOLO TUPEBELY U 0T CUVEYELIL.
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(v) H neplntwon 6mov M > N Bev eivon ouvidng oty mpdln, yiati uropel xovele va deletl 6L og awthy v
nep(nTewon 0 60o TNUA ALTovpYEl WS EVIGYUTAS TKV LYNAGY GUYVOTATOY TOU GHUATOS, YE ATOTEAECUOL 1)
€€od0¢ va TepLEyel ueydhn nocdHnta YoplBou, axdua xi av oty elcodo o VopuPog elvon ageintéos. Xe
QUTHY TNV TERITTWOT), 1) XPOUS T AIOXELOT| ToEoUGLAlEL Tapaydyous Taéng we M — N tng cuvdptnong
Aéhto ) ypovinh) otyur) t = 0. Apoa 1 yevixdtepn popgy| Tne xpouoTxhc andxpione yia xdde duvath
T tov M, N etvar 1 e€hc:

Z akdtk t) 4+ Bo(t) + f{eMt, ter !} (4.102)

e i, B otadepolc ouvteheotée xou f{ert tert} Eavd pia cuvdpTnom mou mephopBdvel bpouc TS
opoyevolg Aoomg, OTWE TEPLYPAPNXE TRONYOUUEVKS. Oo dolue évo amhéd TopddelyUa TETOLC LopPQ.

(8) Ev yével, undpyouy apxetéc dlapopeTinés pédodol ebpeone e xpouo Txg AmdXELoNG EVOS CUC THUATOG,
1600 070 TEDIO TOL YPOVoU OGO Xot 6To TEd(o TG cuyvdTNTag, Tou Yo culntniel apydtepa. o Ty
e0pEOT TNE XPOVC TIXNC amdXpELoNS 0T cuvEyela Tou BiBAlov, Yo Bactotolue teplocdtepo 6T Yedodoug
e ouyvotntog, xadde elvan apxetd amhoUoTERES Yiot 000dNTOTE UEYAAN TaEN dlapopxhc e&lowong.
ITag oo autd, ol pédodol 6To medio Tou YEdVou TEOCPEEOLY TOAUTIHA GTOLYEIX VIOl TNV CUUTEQLPOEA
TWY CUC TNUATWY.

\. J

Mnopotue mAéov va cuvodicouue Ty e0pEST] TNS XPOUCTIXTE amoXpELoNg eVOG onoloudfnote I'XA cuothuatog
TIOU TEPLYPAPETAL and BlaPopixéc eELOOTELS WS axohoLVWS:

EbVpeon Kepovotixric Anoxpiong and Awagopixr) Eglocwon

Ioc o Brapopunt| e€lowon tng poppnc

N
> d—k - —ba(t) (4.103)
k=0

xpouo T andxplot| hy(t) Siveton and tnv napoxdte Sioduxaoio:
RZe ) [Pren) g Ty T :

1. Oewpolpe véec apynés cuviixes Tic

d _ & dN-2)
h(0t = —h(0t —_h(0* .= h(0T) =
(4.104)
=1 1
R(0T) = —
dtN-1 (07) ayn
2. Bploxoupe tic yopaxtnpiotixéc pilec Ay U€oL TOU YoEOXTNELOTIXOV TOAVWVIUOU
an A\ +ay AT H g+ ag =0 (4.105)

e opoyevolg e&lomone
L P
> Pl (4.106)
k=0

3. Av ol pllec etvon Sapopetinéc yetagd Toug, TOTE 1 xpouo‘uxﬁ andxplon etval Tng popenc

dk
hge(t) = o —bih(t) (4.107)
k=0
we h(t) vo elvon ) Aoom tne opoyevoie e&icwong
N gk
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1 omola €xelL TN popQn
N
h(t) = ek u(t) (4.109)
k=0

HE TOUC CUVTEAEOTES €, VA PploX0oVTal UECK TV TOQUTAVE ORYIXOY CUVITXWOY.
4. Av undpyet oo pilla A; TdEne 7, T6TE N XpoucTIXY andxploT elvan TNS Lop@ric
Mk
he(t) = —brh(t) (4.110)

- dtk
k=0

e h(t) vo elvon 1 Adon tne opoyevoie eZlowong

N gk
SR akh(t) =0 (4.111)
k=0
7 omola €xelL TN pop®n
N r
ht)= Y cxeMu(t) + > et e tu(t) (4.112)
k=1,k+i =1

UE TOUC CUVTEAECTEC ¢, € VoL BploxovTon PECL TWV THPATAVE AEYIXDY CUVINXDY.

4.4.5 Xoapaxtneiotixd IHopadelypata

‘Exovtoc ohoxhnpdoel 1 cultnom yio TNy andxplor Undevixhic ElodBou xaL TNV Xeouo Tixn andxplom, o doluE
HEPE Y AP TNELO TIXS TopodelyoTa.

ITopaderyuo 4.3:

Beelte v xpouc x| andxpelon Tou GUC TAUATOS TOU TEELYpdpeToL and TN dlapopwxt] e&lowon

d? d
() +35y(t) + 2y(t) = 2(t) (4.113)

Abon:
Yy neplntwon avty éyouvge M < N, ondte 1 xpouotixy andxplon Yo anotekeiton pwovo and exdetixolc dpoug.
©étoupe e eloodo z(t) = 6(t), xou Yewpdvtag cuvifixec apyic Neepioc oto cbotnua, éxoupe

d? d

el il 2 = 4.114
i h(t) + Sdth(t) + 2h(t) = 0(t) ( )
H opoyevic e&iowon elvou
d? d
@h(t) + 3%h(t) +2h(t) =0 (4.115)
xou oL apyxéc cuvinxes elvan
R(0T) =0 (4.116)
d
—h(0T) =1 4.11
Sh(0) (4.117)

To yapoxtneioTind mokudvuuo tne dlapopixrc e&lowaong elvon
M+3A+2=0 (4.118)

70 onolo ypdpeTal WG
A+2)(A+1)=0 (4.119)



130 Enelepyacia XHuatoc Yuveyole xow Ataxpitob Xpodvou

onote ot yapoxtneloTixés pileg elvan oL Ap = —2 xou Ay = —1. Apa 1 Moo tne opoyevoic e€iowong evar 1)
h(t) = creM? 4 coe??t = cre ™ e t>0 (4.120)

I va Beolpe tic otodepés c1, ca Yenolonolobue Tig apyxéc ouviixes. Apa

h(0T) =ci +c =0 (4.121)
d
—h(0F)=—2¢; —c2 =1 (4.122)
dt
onote elvan
ci=-1, co=1 (4.123)

xal dpat 1) xpouo Tt amdxplon elvon (o ue TNV ogoyevr Abo, dnA.

hy(t) = h(t) = (—e " + e "u(t) (4.124)

IMopdderypa 4.4:

Beeite v xpouo x| andxplon Tou cUCTAUATOC TOV TEPLYEAQETL and TN dlapopixy) e&lowon

572231(75) + 6%2/(?5) +9y(t) = Q%x(t) +9z(t) (4.125)

Abon:
Yy nepintwon oauth éyoupe Eavd M < N, ondte 1 xpoustuxy) andxplon Yo anoterelton wévo omd exvetinoie
bpouc. OEtoude we eloodo x(t) = §(t), xou Yewpdvtoc cuvidixes apyxhc Neepiag oTo cUCTNUA, EYOUNE

d? d d
@h(t) + Gah(t) +9h(t) = 2%5@) +90(t) (4.126)
H opoyevic e€iowon elvou
d? d
Eh(t) + G%h(t) +9h(t) =0 (4.127)
xau oL apyxég cuvirixeg etvan
h(0T) =0 (4.128)
d +
— =1 4.12
h(0) (1129)

To yopoxtneio Td ToAUGYLPO NS Slapopxhc e&lowong etvor

M 4H6A+9=0 (4.130)
T0 oTolo YPAPETAL WG
(A +3)2=0 (4.131)
ondTe ol yapaxtneloTixés pileg elvan oL Ay = Ay = A = —3. Apa 1 Moon tng opoyevolg egiowong elvon m

h(t) = (c1 + cat)e™ = (1 + eat)e™, £>0 (4.132)
Io var Beolpe ) otadepd ¢1 yenowonoolue Tic apyixés ouviixes. Apa

h(0T)=¢; =0 (4.133)

d ,
L hot) = ( —3cret 4 ep(1 — 3t)e*3t)

=1 4.134
p (4.134)

t=0t

ondte ebvar ¢; = 0, ca = 1 xou dpa 1) opoyevig Ao elvor

h(t) = te 3tu(t) (4.135)
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H xpouvotny| andxplon tTou cucThpaTog elvol TeEAXS

hy(t) = Q%h(t) + 9h(t) (4.136)
2t e Pt )+9te bult) (4.137)
( t+ t%( ’3tu(t))) + 9te3tu(t) (4.138)
( ( 3e tu(t) +e” t%u(t))) + 9te3tu(t) (4.139)

2( u(t) + t(—3e~3tu(t) + e*?’ta(t))) + 9te~3tu(t) (4.140)
=2 3tu(t) e Stu(t) + 2te 5 (t) + 9te™Hu(t) (4.141)
=2 3tu(t) + 3te*3t () (4.142)

OTIOL YPNOLLOTOWCOE TN YVWOo T WdTNTa TnNg cuvdptnone Aéita

2()8(t) = 2(0)8(t) (4.143)

TTopdderypa 4.5:

Lovt) + 2500+ y(t) = () (1144)

Abon:
Yy mepintwon avth €youpe mdA M < N, ondte 1 xpousTixy andxplor Vo anoteieitor poévo and exdetixoic
bpoue. Oétoupe wg eloodo z(t) = (), xan Yewpdvtag ouvdixes apyxfc Neeplac oto oo TNU, €YOLUE

L)+ 25 )+ h) = Lo (4.145)
dt? dt S dt '
H opoyevic e&lowon eivon
d? d
72 —h(t) + Zdth( )+ h(t)=0 (4.146)
xan ot opyLxée ouvirixeg elvou
h(0T) =0 (4.147)
d, o+
@ -1 4.14
S h(0) (4.148)

To yoapoxtneio Tixd ToAUGVLEO NS dlapopxnc e€lowong elvor

ME2X+1=0 (4.149)
70 onolo YpdPeTAL WG
A+1D(A+1)=0 (4.150)
ondTE oL yopuxTNelo TnéS pllec elvon oL Ay = Ay = A = —1. "Apa n Moo g ouoyevolg e€lowong elvon 1
h(t) = (c1 4 cat)eM = (c1 + cat)e™, £>0 (4.151)

I v Beolue T otodepés 1, ca YENOWOTOOVUE TIC dpyxég cuviixes. Apa

hO0T)=c; =0 (4.152)

d

%h(0+) = ( —cre t F el - t)e_t> =1 (4.153)

t=0+t

ondte elvan ¢; = 0,cp = 1 xou dpa 1 opoyevrc Moo ebvan

h(t)=te ", t>0 (4.154)
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H xpovotiny| andxpeion tou cuothpatog Yo elvan

d d

_a _ 4,
hge(t) = dth(t) dtte u(t) (4.155)
d d

—t o & 4ot
=e u(t) dttthdt(e u(t)) (4.156)
e tu(t) + t(—e tu(t) + e to(t)) (4.157)
= e tu(t) —te tu(t) +te t5(t)) (4.158)
= e tu(t) — te tu(t) (4.159)
= (1 —t)e tu(t) (4.160)

OTOU YEMNOWOTOMOOUE TN YVOO TH WBLOTHTA NS cuvdptnone Aéhta
x(t)d(t) = z(0)d(t) (4.161)

Iopdderypa 4.6:

Beeite v xpouo x| andxplon Tou cUCTAUATOC TOU TEpLYEApeTaL and TN dlaopixy e&lowon

;7223/(75) * 5%3/(” 4 6y(t) = (D) + 22a(0) + 2(t) (4.162)

Abon:
Yy meplntwon auth éyovpe M = N, omdte 1 xpouo Tt andxpeior VYo anoteheiton povo and exdetinodc dpoug
xou omd P cuvdptnon Aéhta. Oétoupe wg elcodo x(t) = (1), xou Yewpdviac cuviiree apyxic neepioc oto
GUCTNUA, €YOVUE

L)+ 5Ln) + ont) = sy + 2600+ 5(t) (4.163)
dt? dt o di? dt '
H opoyevrc e€iowor elvou
d? d

xa ot opyxéc cuviTxeg elvor
h(0T) =0 (4.165)

d
ah(0+) =1 (4.166)

To yapoxtnelotind moludvuuo tne dapopuxrc e&lowong etvan

M 45N +6=0 (4.167)
70 onolo YpdPeTaL WS
A+2)(A+3)=0 (4.168)
ondTe oL yapoxtnelo Tixég pileg elvon oL Ay = —2 xou Ay = —3. "Apa 1 Mom e opoyevoig e&iowong elvan 7
h(t) = c1eMt 4 epe’ = cre™ e, 1> 0 (4.169)

I va Bpolpe tic otadepés 1, ca YENOWOTOlOVUE Tic apyxéc ouvixes. Apa

h(0T) =c; +ca =0 (4.170)

d,ory _ —2t —3t
dth(o )7( 2c1e 3coe )

=1 (4.171)

t=0+
ondte ebvar ¢; = 1, cg = —1 xau dpa 1) opoyevrc Moo elvan

h(t) = e 2 u(t) — e ¥u(t) (4.172)
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H xpovotni andxpion tou cuothipatos Yo efvou

d? d
hg(t) = @h(t) + 2$h(t) + h(t) (4.173)
T T— d, or 3 -2t —3t
= @(e 2 eT3u(t) + 2%(6 e u(t) + e Hu(t) — e 3tult) (4.174)
=6(t) + (72" — de 3)u(t) (4.175)

PETE omb TRAEELS Xoll ATAOTIOLACELS.

IMopdderyuo 4.7:

Beelte v xpouc x| andxpelon Tou GUG TAUATOS TOU TEPLYPAPEToL and TN dlapopwxt] e&lowon

d2 3 2

L)+ 7%y(t) +10y(t) = %m(t) + 2%95@) + Q%x(t) +a(t) (4.176)

Abon:
Yy nepintwon avth éyoupe M > N, ondte 1 xpouctxny| andxplorn Yo anoteleiton and exdetixole dpoug, yla
ouvdptnon Aélta, xou ot Topdynyd . Oétoupe we elcodo x(t) = I(t), xou Vewphdvtac cuviixes apyxhc
Neeploc 6To cUOTNUA, EYOUUE

d—Qh(t) + 7£h(t) + 10h(t) = d—35(t) + 2d—25(t) + 215(75) +6(t) (4.177)
dt? dt o de? dt? dt '
H opoyevic e&lowon eivon
d? d
J () + T h(t) + 10A(t) = 0 (4.178)
xa oL apyixéc cuvirixeg elvan
h(0T) =0 (4.179)
d
—h(0F) =1 4.1
Zh(0") (4.180)

To yopoxtneio Tixd ToAUGYLEO NS Slapopxrc e&lowong elvor

M4TA+10=0 (4.181)
70 omolo YedPETAL WG
A+2)(A+5)=0 (4.182)
onote ol yopoxtnelo Tég pileg elvon ot A\p = —2 xan Ay = —5. "Apa n Moo tng opgoyevoig e€icwong etvon 1
h(t) = 1M’ 4 o™t = cre™ 4 e, £ >0 (4.183)

I v Beolpe T otodepés 1, ca YENOWOTOOVUE TIC dpyxés ouviixes. Apa

h(0+) =c) +c = 0 (4184)
do e —at 5¢ _
Zh(0%) = (— 2e1e~2 — Sege ) =l (4.185)
on6te ebvan ¢ = 1/3, co = —1/3 %o dpo 1 opoyevic Ao eivou
[ L 5
h(t) = 3¢ u(t) — 3¢ u(t) (4.186)

H xpouvotin andxpion tou cucthuatog Ya ebvon

a3 d? d
hy(t) = Z5h(t) + 225 h(t) + 22h(D) + h(t) (4.187)
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Ou empépoug bpot elvan

h(t) ée*%u(t) ge*‘%u(t) (4.188)
a4 _ 4 o 10 5
2dth(t) =-3 u(t) + 3¢ u(t) (4.189)
d _8 50 s
Q@h(t) =3¢ u(t) — 3e u(t) +25(t) (4.190)
B8, 125 ., d
ﬁh(t) =—3e u(t) + 3¢ u(t) — 76(t) + ﬁé(t) (4.191)

ondTe, UETA and TEAEELS XL ATAOTIOATELS, 1) XPOUG TLXY amdxpion Va elvor

hy(t) = %5(:5) —58(t) + 28ePtu(t) — e~ *u(t) (4.192)

4.4.6 TI'XA Yvothpata xou Awapopixés ESilcwoeig

Yt oulfnot| Yac o TPONYOUUEVO XEPIANLO, elyaue ETOMUAVEL OTL YoC eVOLUPEPOUY TOAD Tal YEUUULXE Xou
Yeovixd auetdBAnTa cuctiuata. ‘Eva epdtnua nou meénet va Eexadapiotel elvon to e€ng: Ildte éva ovotnua mov
Teprypdpetal and Magopikés eEloboels eivar ypaupiko kai xpovikd apetdfAnto;

XENOWOTOLOOVTIEC TNY €VVOLA TNE YRUUMXOTNTOS, UTOPOUUE VO XAVOUNE TNV ToEaXATe avaAuoT:
T xdmota eloodo x1(t), To obotnua Yo divel E€odo

l‘l(t) — Y1 (t) = yz7(t) + Y., (t) (4193)

%o Yo eloodo o (t) Yo elvon
22(t) — y2(t) = yzi(t) + y2.. (t) (4.194)

apol 1 andxplom undevixic eloédou dev e€aptdton and tny elcodo! Téhog, yio par Yoot elcodo ax:(t) + bxa(t),
n €€odog Yo elvan
azry(t) + bra(t) — yai(t) + ys., () (4.195)

ue ys.. (t) Tnv andxpion undevixic xatdotaone 6tav 1) eloodoc eivar 1 axy(t) + bra(t), n orolo eaptdton and TN
eloodo xau elvan ypoppxr, onwe éyovue deiel otny Iopdypago 3.4.1.1. Aga yia vo elvan ypopxd €vo oo TN
TIOU TEELYPApETAL and o Sopoplxn) eElowan, Tpénel 1 andxpELoT UNdEVIXAC ELGOB0L var elvon Undevixt), 1 Ye dhha
AOYLO, OL APYLXES CUVIAKES TOU CUCTARATOS VA elvor UNBEVIXES.

Me 6uoto Tpémo pmopodue va detfoupe (Aoxnom [l37) 6t av 1 amdxpion undevidic ewwddou eivon undevix,
té1e TO SUoTNUA elvan ypovixd auetdBinto. Aev elvon d0oxoho vo To emBePoudooupe BlouoUNTXd: N yEOoVIXH
opeToBANTOTNTA OoNUodvEL OTL oty To ojua ElcdBoL xoduaTepfioel xatd Lo, 1 €€odog Vo elvan €var orjua GUOLO GE HopYT
pe to ofua e£6dou Yo eloodo z(t), ahhd xaduotepnuévo xatd Tov Blo ypdvo to. ‘Ouwe 1 amdxpion undevixic
€1o680L dev e&optdton and TNV £lcodo, xou dea Exel TNV (Bla wop@n avelapthtwg xaductéenong Tne eloddou.

Télog, 1 (Bl 1 xpovo iy andxplom oplleTton 6w €youue cUINTAGEL LOVO VLo YRS Xou YeoVixd aueTdBAnta
ocuothuato. Do mopddelypa, €vo un Yeouuuxd cbo TN de Yo LXAVOTOOUoE TNV IBLOTNTA NS OUOYEVELNS, OTOTE 1|
XEOLCTIXY| amdXEloT| O Yo ftay wovadixy), eV 1 Ypovixr] HeToaBAnToTnTa Yo Yoc EBIve plar SIBIAOTATY XPOLCTIXT
andxpton, agol yia xdde xaduotépnon ewwddou §(t — t), Ya elyaye dopopetint) xpovo T amdxpion hy, () =
h(to,t). Etn ovlftnot yag yioe TRV xpoucTixn amdxpion eppéons vnodéoope 6Tl 10 UGTNU Yo efval YEoUUXO
xalL YEoVIXd aueTABANTO.

A&ilel va onuewndel 6t ouvidwe otn Bihoypapla éva cboTUa ToL TEpLypdpeToL and dlaopixt| eélowaorn ya-
poxtnelleton wg XA axduo xt av éyer un undevikés apyikés ouvdrikes, un hauBdvovtag umodn Ty ey pUpH
nou ddoape mopandve. Me dAho hoyla, Dewpelton mwe av 1o Lebyog eloddou-amdxplone UNdevixic XATAoTAONG
avomolel TG BLOTNTES TNS YROUUXOTNTOS Xat TNG Xpovixhc apetafBhntédTntoc (mou tic xavornotel, To delloye oty
IMapdrypapo 3.4.1), téte 0 cvotnua avagpépeton s I'XA. Xwplc auth 1 Slapopd va eivar BLaftepo oNUavTiX, 610
cUYYpopuo auTé e Bor LIYETACOLUE AUTAY TNV TEOCEYYLOY G TNV OVOUIsaL.

"Apa umopolue va cuvoldicovye 6T



Kegpdhowo 4. Avdivor Inudtoyv xou Lvctnudtowy oto Iledio tou Xuveyolg Xpdévou 135

Avagopixéc ESiocwoeig xauw 'XA Svothpata

‘Eva cbotnua nou meplypdgetan pe dlagpopixés e€lowoelg elvon Ipaupind xan Xpovixd AyetdfBinto av ol
apyixéc ouvinixeg Tou elvan UNdevixég, dnA.
y(07)=0 (4.196)
d
%y(t) o 0 (4.197)
d?
@y(t) N 0 (4.198)
(4.199)
dN—l
- = 4.2
=1y, _ =0 (4.200)

4.5 Amnoxpion Mndevixnc Katdotaong

Ac ecudoovpe thHpa TNV TPOCOYT Woc 0Ty edpeST TG E680L EVOS UG THUATOS BEBOUEVNC G ELGHBOU Xou
UNBEVIXADY oipyixdY ouvinxdy, dNA. oy ebpeon e andkpions undevikijs katdotaons y.(t). Apol ol apyixés
ouviixeg elvan undevixée, To 6ho oo TrUa elvar Ypouuixd xon Ypovixd auetdBinTo.

Yxegteite ndoeg dapopeTnég midavég elcodol umopoly Vo eQupUocTolY ot €va oo TNUA. O emuLoloaUE Vo
€youye €vay evialo TEOTO edpEoNC TNG AMdXELONG UNBEVIXAC XaTtdoTaomg, Yo xdde mdavy| elcodo. Kdt tétoto da
ATAOTIOLOUGE TOAD TOL TEGYHOLTOL.

E{Sape pohic 6T 1 é€odoc evdc ouotiatoc o po akapiaia elcodo mou oplleTon LovEya Yol o XPOVIXT OTLYUT),
onwe M 0(t), ovopdleton kpovotikr} andkpion h(t). Eneldf to cuothuata mou culntdue eivon ypouuxd xot Yeovixd
UETABANTA, oV UTOPOVCOUE VO EXPEACOUUE €Vol OTIOLOBNTOTE GTjud ELIGGB0L we d¥poloua cuvapThoewy Aéhta, TOTE
n é€odo¢ Yo umopolioe va unoloylotel TOAD elxoAa, we ddpolouo xpouoTix®y anoxpioewv. 1o duwe unopodue
var ovamopao THooUUE évar ontolodfnote ofua z(t) we dlpolopa cuvapthoenmy Aéhta;

4.5.1 Avarapdotaon Inudtey pe Luvoptioelg AEATa

It va Bpotpe o Tétota avamopdo oo, Yo oy BoMXOTERO Vo EEXVACOUUE UE Yol TPOCEYYLON TNG CUVEETNONG
Aéhta, v onola Yo ovopdooupe da(t) xou Ty onola Ya oplooupe v

1
Oag) = OA’ o (4.201)

A

»
»

t

1/A f—ry
A

0
Syfua 4.3: Xuvdptnon da(t).
telvel 61N ouvdptnom 6(t).

H 3éa niow and ) yehon authc e ouvdptnone Ya cac yiver eugpavic av yio éva tuyaio ofua z(t) avaropa-
GTAOETE Ypopixd T0 YOpEYVo T(t)da(t). Acite to Syfua [£.4 Av Yewphoouvye 6t To A elvon TOA) wixpd GoTE TO
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Eyhua 4.4: Xrjua ()0 (t).

TUAUa Tou Z(t) ToL amoXdTTETU and TO YWOUEVO T(1)IA(+) Vot elvon oyed6Y oTodepd xau (oo we x(0), TéTE punopolue
va. ypdpouye 6t
Az(t)oa(t) ~ Az(0)da(t) (4.202)

Av A = 0, t61e 1 Mapandve oY€or YETATEETETOL O LOOTNTA WC

Jim Ax(t)da(t) = 2(0)5(t) (4.203)

Axohovdmvtag To (B0 OXETTIXG, 0g OYNUATICOUPE TO YVOUEVO
z(t)oa(t —t;) (4.204)

ue t = t; évo Tuyado onuelo tou ypdvou. To anotéheoua anewovileta oto Lyfua [d.5 Zavd, av dewphoovue Tt
A 6A (t—ti) A $(t)5A (t_tz)

/AN [— ,l, z(t)

B e
ya s ;

0 t t+A “t 0 t t4+A }t
Syua 4.5: Xrjpa z(t)da(t — ;).
T0 A elvar apxeTd wixpd dote To ThAua Tou z(t) Tou anoxdénTeTon Vo efvar oyedév otadepd, thte
Ax(t)oa(t — t;) = Ax(t;)oa(t — t;) (4.205)
Av A — 0, tote N nopandvey oyYEoN UETATEETETAL OE LOOTNTA WG
iiglo Az(t)oa(t —t;) = x(t;)0(t — t;) (4.206)

Mrnogolue vo cuveyicoupe auth T Slodixacio, ATOXOTTOVTAC U1 ETUXOAUTTOUEVO AAAGL GUVEYOUEVO TUNUATO TOU
x(t) x&de @opd pe tétolo 1pdéno KGote To ddpoioud Toug va pac divel 1o cuvolixd x(t). Otav A — 0, tdte 10
drdpolopa qUTAY TV TUNUATLY Vo pac divel pia “anelpootd xoh”’ Tpocéyylon Tou apyixod TUNUATOC.

‘Eotw 6t oL ypovinéc otiyuéc t; elvon tdpa kA, HOTE va €YOULUE CUVEYYH XOU (U1 ETXUAUTTOUEVA TUAUATO TOU
z(t). Aeite to Syfue[.6] H nopondve dodixaocto uropet va ypagpel wg

“+o0
Ea(t)= > Az(kA)da(t—kA) (4.207)

k=—o0
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A

0/\ >

kA EA + A

Syfua 4.6: Ilpooéyyion orjuatog x(t) ané onuata Ax(kA)oa(t — EA).

ue A (t) yio mpooéyyion tou opyixol ofuatog x(t) n onolo e€optdton amd v Th Tov A. ‘Otav A — 0, €éyouue
+o0

lim &a(t) = lim _z_: Az(EA)SA(t — kA) = (1) (4.208)

Ac nopoatnericouye L cupPaivel dtav 1 didpxeta A yiveton anelpocTd Pixet|, SnA.
A — dr (4.209)
Téte 1 tunuatonoinom tou d€ova Tou yEdvou Bev elvor Sloxeit) oAAG yiveton cuveyhic, €Tol WoTe

lim kA =kdr =1 (4.210)
A—0

6mou T elval Yot cUVEYAS HETABANTYH Tou Yedvou. ‘Etal, 1o yivéuevo
x(kA)OA(t — kA) — z(T)0(t —T) (4.211)

ITAéov To ddpolopa yio BlaxpLtd, oxépaia k UETATEENETOL GE OAOXAPWUA ETEVL oE xdde T TG cuvey ol UETA-
Banthc 7. Omdte Tehnd

+oo +00
lim da(t) = m Y Aw(kA)a(t— kA) = / 2(1)5(t — 7)dr (4.212)
k_—

A0 oo

To ohoxhfpwpa
+oo
/ x(1)0(t — 7)dr (4.213)
TepLYpdipet Eva oiUa SUVEYOUG YpdVou ¢ dmelpo, cuveyés dlpoloua UeTaTOTOUEVKDY cuvapThAoewy Aéhta §(t — T)
ue Bdon (7). O unopolice xaveic howmdv va tepypdder auTd T0 OAOXNAEWUO WS Wit TEEEN HETAEY TwY ONUATLY
3(t) xou z(t). H mpddn auth ovoudletar cuveEMEY - convolution xa cuyPorileton ye *, Snh.

“+o0
2(t) % 6(t) = / 2(1)5(t — 7)dr (4.214)
H mpdén e ouvéhng opileton yevixdtepo uetald duo onotovdiinote onudtny z(t), y(t) e

“+oo

Cay(t) = x(t) *y(t) = / a(r)y(t —7)dr (4.215)

4.5.2 Avanopdotacn Andxpiong Mndevixrg Katdotaong pe Kpovotixég A-
noxploelg

‘Exovtag hoimov v avamopdo ooy evog ofuaTtog we 0 LVEMER Tou Ue T cuvdptnon Aéhta, og Bolue TdC
UTOEOUUE VoL TNV EXUETAAAEUTOVYE YLt Vo Boolie TNV andxplor) UNdeVIXAC Xotdo Taong.
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Ao 1o clotnud pac etvar yYpoupxnd xou ypovixd oapetdfBinto (Yuundeite, ol apyixéc cuvivxec etvon undevixéc!),
Yo éyoupe ta axdroudo Ledyn elob6dou-e€680u:

(o) xpovotixh andxpion: d(t) — h(t) (4.216)
(B) xpov. auetofintétnta: 6(t —7) — h(t —7) (4.217)
(v) Yoopuxotnra/opoyévew: x(7)d(t — 1) — x(1)h(t — 7) (4.218)
+oo +oo
() ypoumxdtnro/adpoic tinbdTnTon / z(r)o(t — 1) — / x(T)h(t —T) (4.219)

() eloodoc: x(t) = x(t) * 6(t) —> andxpion UNdev. xaTdoTaoNG: Yqs(t) = x(t) * h(t)
(4.220)

BXénoupe Aowndv ot eqopudloviag Tic amhéc WIOTATES TWV CUCTNUATKY TOU YVKEILOUUE EMEVL TNV ovamo-
pdoToon evoe ofuatog el6680L we CUVEMEN Ue ouvapthoels AéATa, 1 andxplon UNdevixic XATEoTooNS Yas(t)
avanopiotatar we 1 ouréén tng ewddov x(t) ue tny kpovotiki) andkpion tov ovotriuatos h(t)! Mropolue hotrdv
VoL ypddoupe 6Tl

You(t) = (t) = h(t) (4.221)

Mot oynuatixf avarnapdotaon tne mopomdve dwduaciog goiveta oto Lyhua [T}
H yvdomn g xpouo g andxplong evog CUCTHRATOSC UTOREL VoL Lo BOCEL TNV AmOXELOY) UNDEVIXHAC XATAC TACNE
Yl onoladnnote eicodo!

4.6 Xvuvelln

H npd&n tne ouvéhilne elvan Jepehddous onuocioc, Adyw tou 6Tl eugavileton cLYVE GTIC PUOIXEC ETLOTAUEC,
ST unyovixy, xou otar pardnpotixd, onote tng ofilel EeywploTh xou exTEVAS avapopd. Auéowg mapoxdte, Yo Ty
e€etdoouue we YEVIXOTERT TEAEY, Ywelc va T cuvdéoupe anopaitnTa pe TNy elcodo xat Ty €080 evde UG THUATOC.

ITpotol pehetricoupe avahutixd T0 ohoxApwpo TG CUVEAENS, o¢ SOUUE PEPIXEC EVOLUPECOUCES OLOTNTES UE
Bdom tov optopd ne.

4.6.1 Idiotnteg XUVENENG

H npdén tne ouvéhdng amhonolelton onuavtixd ond Widtree, 6nne autés otov Mivaa [4.1]

I8t6tnTec cuvéNEne

Opoyévela ay( )
Avtpetoadetxdnra x(t) xy(t) = y(t) x 2(t)
IMpocetouplo uxdTnToL ((t) xy(t)) * z(t) = x(t) * (y(¢t) * 2(¢))

Enpepiotindtnra z(t) x (y(t) + z(t)) = x(t) * y(t) + x(t) * 2(t)
z1(t) = x1(8) * y(t)
: 23(t) = wa(t) * y(t)
Feopdno ov 2(t) = a1 (1) + baa(t)
t6te 2(t) = z(t) * y(t) = az1(t) + bza(t)
Z‘(t) [tl,tz] — R
Etpoc y(t) : [ts, ta] — R
o(t) xy(t) : [t +ts,t2 +ta] — R
Oudétepo otouyelo x(t) * 6(t) = 0(¢t) * x(t) = x(t)

IMivaxag 4.1: I66tntes ovréiéng

Axohovdolv ol anodel€elc aUTOY TWV WBLOTHTWY, UE ATOXAEIT TIXT YPHOY| TOU 0pLoloU.
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8(t) h(t)
(at)
0l "t 0] t
A(S(t - T) A h(t_T)
T [\
0 T "t 0 T ’t
2 T(T)6(t—T) 4 (T)h(t—T)
(v)
0 T "t 0 T t
A Z x(kT)6(t—kT) 4 Z x(kT)h(t—kT)
(6)
TTTTTT : :
0 t 0 t
A fx(T)é(t—T)dT “f z(T)h(t—7)dT
(€)
0 "t 0 "t

Sy 4.7: Dynuatikr tapaywyn Ts npdéng tns owvéiéng mov avapépovtar otis Lyéoes (4.216 .

4.6.1.1 Opoyéveix

‘Eyouype
+oo
(a(t) () = [ [

pdei
—+oo

+oo
x(t) * (ay(t)) = / xz(T)ay(t — 7)dr = a[ z(T)y(t — 7)dr = a(z(t) x y(t)) (4.223)

— 00
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4.6.1.2 AvTipetadeTinodTn T

Oétovtac u =t — T GTOV 0ploUd NG CUVENENGS, EYOUUE

+o0 -0 oo
z(t) * y(t) = / x(T)y(t —7)dr = —/ z(t — w)y(u)du = / z(t — w)y(u)du = y(t) * 2(t)

—00 +oo —00

4.6.1.3 IlpooceTouploTixdTNTAL

Elva

((t) * y(1)) * 2(t) = /+Oo(x(7) *y(7))2(t — 7)dT = /m (/+OO 2(w)y(r = uydu)=(t - 7)dr

_ /_:O a(w)( /:O y(r —u)z(t — T_)dT) du_
. /:O () /:O y(m)=(t — m — w)dm))du
+o0

= z(w)(y(t —u) * 2(t — u))du

— 00

= () * (y(t) * 2(t))
6mov o1 Lyéon (4.227) Yéoope m =7 — w.

4.6.1.4 EnipepioTixotnTo

Elva

“+oo

+o00
o0+ O +20) = [ alr)yt—n)+ st - mar= [ (alr)yle - 1)+ a()a(t - 1)dr

—00

+o0

+oo
/_ (x(T)y(t —T1)dT + /_ x(1)z(t — T))dT
t) *

y(t) + x(t) * 2(¢)

a(

4.6.1.5 TpoputxdTnIA

Elvau

I
—~
~~
~—
I
8
—~
~
~
*

<

—~
~+

~—
|

= (azy () + bxa(t)) * y(t)

azy (t) * y(t) + bz (t) * y(t)
a(xy(t) * y(t)) + b(wa(t) * y(t))
= az1(t) + bza(t)

UE

z1(t) = 21 (t) * y(t)
2a(t) = w2(t) * y(t)

AOY O TWV WBIOTATWY TNG OUOYEVELNS X0 TNG ETUYERLO TIXOTNTAC.

4.6.1.6 Elgog

(4.224)

(4.225)
(4.226)
(4.227)

(4.228)

(4.229)

H on6dein me iotntag tou ebpous gaivetar oyfuotid oto Lyhuo .8 Yto ohoxhfpnua e cuvéhéng, To
ofuo y(t) yenowonoeltan we y(t — 7), ye petoBAnth To 7. ‘Apa UTOXEITUL OE TPEEELS AVTIOTROYPHS YPOVOU Xou
petatémone. Q¢ ex tovtou, o ofjuo Yo efvon un undevid oto [t — t4,t — t3]. Etn dwdixaocia tne cuvéhing, To
ywopevo x(T)y(t — 7) ebvon pn undevixd yio t — t3 > t1 xon t — tg < ta, InA. oto ddotnua [t1 + t3,te + ta].
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A
, , Yyt —7) (7)
4.6.1.7 Ovudétepo ocToiyxeio
Eivon —»
+oo - _ >
() * 8(t) = / 2(P)8(t —T)dr = a(r)| =) (4.239) ' OA i T
—oo T=t
amé WLOTNTES NG ouvdptnong Aéita. \[
u /\/
H ouvélén gnuileton w¢ pior mpdln apxetd meplmhoxn xou 80- tl—t4 o t-t=¢ t, g
OXOAT), %0 GE TEWTT enagy] amodoppivel Tov avayvaotn. H duoxo- A
Mo éyxertan 60 OTL TNV TEAEN TNG OAOUANPWOTG EUTEPLEYETAL TO
YWVOUEVO BUO OMUATWY, EX TV OTOlWY TO Eva €YEL UTOCTEL Ypoviki
avTIoTPOPN Kal LETATOTION. .
. ; t - = >
4.6.2 H ocuvéliEn avaluTtixd o & it ; ’
A
Ac¢ avarboouye Ble€odixd tov TpdTo e Tov onolo unoroyiloupe (t) * y(t)
10 ohoxhfpwpa NG cuvENENC. Ag Bodue Tov oploud:
(o)
Cay(t) = z(t) x y(t) = / x(r)y(t — 7)dr (4.240) »
—o0 ol 4+t L+t T

H npdtn napatreno etvat 6Tl 1o ohoxhipwpa €Yl we LETOBANTYH T0

T xau dxt 1o t. To t To Yewpolye otadepd péoa 6to ohoxhipwuaL. Lyhuo 4.8 Tpagixr) andéadn g 1idtntag
‘Erewta, 10 ohoxMpwua autéd eumhéxel duo ofpata: to z(T) xon  TOV €UPOUS.

0 y(t — 7). To mpdto elvar avtololo to ofua x(t), dev €xel unooTel xdmow petofolr - 1 cdlayr ovdpotoc
ot uetoBAnty Bev ahhdlel xdti. To dedtepo Guwe, Brénete 6Tl €xel unootel Buo eldn npdiewv oTtny aveEdptntn
ueToBAntn: xporvikn avtiotpopn kai petatomion. Mo axoloudio petatponic etvar 1 e€ng:

y(t) = y(1) = y(=7) = y(=7 +t) = y(t — 7) (4.241)

Ondte 10 ofpa oL Yenouylomoleltan 6To oAoxhipwUe NG cUVENENS €xel LTOCTEL Uit avdkAaon WG TEOS TOV
AATAXOPUPO GZovar xou axohodwe wio petatdmion katd t. To ofua mou npoxdntel ToAhomhootdleto pe to x(T)
%ol OAoxAnpwveTal ¢ po¢ T. To amotéheoya g cuvéMEng unopel vo Beedel ye duo tpdTOLS: adyefpird xou
ypagikd. Luvhdnc Tpotiudtan 1 Yeoupixh Ao tne ouVENENS, o éval TéTolo Tapddelypa gatveton oto Lyfua [4.9]

o TTopatnpriote 6Tl €youue duo ofyata, 1o z(t) xou 1o y(t) otny nepintwon (o) Tou oyfuatos. Emdéyouue va
petafdihoupe o y(t), dnh. awtd Yo petatomicovye xon Vo avTio TEEPoupE Ypovind cOUPLVL UE TOV OploUs.

e Yy nepintwon (B), éyxoupe Eavd to Suo ohpote, HOVO TOU TOPX Elivor cUVAETACEL TOu T xou Oyl Tou t,
OIS oxEBOC ETUITAGOEL TO OAOXAAPLUA TNG SUVENENS, Xt To Y(T) el avaxhao el we TPOS TOV XATAXOPLPO
d€ova, xou €yel yetatomiotel xatd t. Ouuiloupe 6Tl yewlduaoTe T0 t we oTadepd 0To oloxhfpwua. Aclte
Y ahhayy ool dxpar Tou Y(T), X TS AT TPOGUPUOC TAXAY UETE TNV VEXNIOT) XU T HETUTOTLOT).

e Yy mepintwon (), nafpvouye to y(t — 7) mou ol eudlope xar Eexvipe vo to ‘olodaivoupe” Téve oTov
(B0 dZova pe 10 x(7), Lexwvdvtog and T0 —o0 %ol TROC TO +00.

49

o Yy mopeia (nepintwon (3) ), Prénete 6Tt to Y(T) “ouvavtd” xdroo oty to z(T). ‘Otav cuufel autd,
€YOUUE YWOUEVO UETUED TWV BUO ONUATWY XL dpot €YOUPE Mol U1 UNBEVIXY) TWY VLol TO OAOXAHPWUN TNG

(X4

oLVEMENG. AuTéc o ypovixég oTiyuéc eivon dtav to de&i “‘dxpo” tou y(t — T) cuvavtd To aploTEPS ‘‘dxpo”’
oL z(7T) xou Tpa, Kar 6TV TO APLeTERS ‘dxpo’ tou Y(t — T) Sev éxel Tepdoel to £ = 0, InA. bTav

t—1>0=t>1lxut—4<0=>t<4 (4.242)

ondte t61e 1) oLVEMET unoloyiletan oto SdoTnpa amd 0 we t — 1, exel dnhadr Tou To YVOUEVO PETAED TWV
Buo onudTtwy etval un undevixd, we

t—1
Cay(t) = /0 a(7)y(t — 7)dr (4.243)

6mou ot v TiXaHo TOUUE TIC LOINUATIXES HOPYES TV ONUATWY, ot UTOAOYILOUUE TO ONOXATIPLUAL.
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A A
1
(@) x(t)
0 >t =t
A
1
(B)
z(7)
0 >r - -1 0 >r
A
1
(v) B
) e 2(T)
t—:4 t—1 0 =7'
A
1
; SN 0
t—:4 0 t—1 ;7'
A
1
(€) y(t — 1)
.
2(7)
0 t;4 t—1 =7'

Synua 4.9: I'pagixny areikérion tng ovvéliéng.

o Yy nepintwon (€), 1o y(t — 7) €xer ok emxdhudn e to x(T), mpdypo Tou dev elye cuuPel mapandve,

(X4

oo ebvan SrapopeTtind neplntwon. Ed0, n ouvéhin elvan un undevixd| dtav to oplotepd “dxpo” g y(t — T)
nepdoet o t = 0, Onh. btav

t—4>0=>t>4 (4.244)

xou 1) oUVENEY uTohoy(leTan g

Cay(t) = /t . z(7T)y(t — 7)dr (4.245)

—4

OTOU Xoll VTG TOUUE TIG HOINUATIXES LOPPES TWV ONUATWY, Xou UTOAOYILOUPE TO OAOXATPWUA.
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o 'AXn meplntwon dev undpyet, ondte yia xdde SN0 t exTHC and ToL TAUPATAVE, TO OTOTENECUO TNG OUVENENS
elvon undév, omA.
Cay(t) =0, t <1 (4.246)

Topa mou 1 daduxaocia eivan tepilocdtepo Eexddapn, ac Yewprioouvye 4Tt To mapamdve ofjuota eivon ta
z(t) = e~ “u(t) (4.247)
y(t) =e " te(1,4) (4.248)
Ondte Ya €xoupe
o Otavt—1<0<=1t<1,10t€ czy(t) = 0.

e Otavt—1>0xut—4<0,0nk otav 0 <t <4, tote

t—1 t—1
Cay(t) = /0 e e T dr = e_bt/o eb= )7y (4.249)
1 t—1 1
_ bt (b—a)T _ bt (b=a)(t-1) _q 4.2
e ¢ . e b—a(e ) (4.250)
1
= (e(b—a)(t—l)—bt _ e—bt) (4.251)

e Téhog, étavt —4 >0, dnA. t > 4, t6te

T e e oL o-ayr| 4
() = —aTe=b(t=T) gr — o~ —a)T 252
Cay(t) /t_4 e e T=e e o ( )

1 1
_ bt (b—a)(t—4) _ (b—a)(t—1)y _ ((b—a)(t—4)—bt_ (b—a)(t—l)—bt) 49
e _b—a(e e ) yale e (4.253)
Yuvohuxd Aoty
03 t<1

Cay(t) = 1 (e<b—a><t—1>—bt - e—bt), O<t<d (4.254)

-

(e(b—a)(t—4)—bt _ e(b—a)(t—u—bt)7 >4

S

]

Mmnopolue hoimdv va cuvoicoude TN Topomdve Yeopix Abon g cLVEAENS we axololing:

TCepapixr AVorn ZuvérEne Inudrtwy z(t) xow y(t)

1. Eméyoupe éva ex TV duo onudtny, éotw 1o x(t), To onolo xou petatpénovyue oe x(T).

2. Egapuélovye endvw tou TNy TEdEn TNe YeovixAc avTio TeoPis XaL TS Yeovixig HETOTOToNS, hou3d-
vovTog €tol to oo x(t — 7).

3. Pépoupe ta duo ouata oe xowd dEova we Tpoc T, xou ‘clpoupe’ o x(t — T) and To —0o TPOS TO
+00.

4. Kadopllouye mpooextixd ti¢ neployéc Tou ypdvou dmou ta duo orjpata “‘cuvurdpyouv’, dnk. émou to
ywopevo z(t — 7)y(7) eivor un undevixd.

5. X1 Mapamdve TEpLoYES, LUTOAOYILOUUE TO OhoXApwH TNG CLUVENENS.

4.6.3 Xoapaxtneiotixd IHopadelypata

ITo\d yeroya elvon tar oxdhoudo mapadelypota, to omolo Yo cog BondAooude Vo XATAVONCETE OXOUN TEPLOCO-
Tepo TNV TEETN TS CLVEMENG.
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IMapdderypo 4.8:

"Eote o 6Huato Tou Ly fuatog

) ()
| P— 1
N
\]\
0 >t 0 T >

No vrohoyioete 1 cuvéNEn y(t) = z(t) * y(t).

Yyuo 4.10: Xuata IHapadetyuatog E 8.

Abon:

Emléyouue va xdvouye mpdlelc oty aveldptntn wetoAntd tou xz(t), xad bt euxordtepo. H avdxdaon xou 1
METATOTOY) TOU ONUOTOC QofVETAL OTO Xy riua xou Gpor Yo EYOUUE TIC TOEUXATEL TEQITTWAOELS, OTWE QUTEG

AZL’(T) . Akx(_T) Ail,'(t—’l')
XPOVIKT)
1 avtotpodr 1 petatonion 1
0 T L 0 >r T o 7

Yyua 4.11: Metatémon kar avdxAaon orjpatos x(t).

ametxovilovton oo Lyhua [E12]
o T v mpddTn nepintwon eivan y(t) =0, ¢ < 0.

2

t
t
e T tn deltepn nepintwon etvon y(t) = / %dr =—,ywt>0xut—T<0,0mr 0<t<T.
0

2T
, , , T r K T t2 3T
o T tnv Tpitn nepintwon eivan y(t) = —dr + (2 - —)dT =——+3t——,yot-T<Txut>T,
wr T T T T 2

onh. T'<t < 2T

2T
o T tnv tétoptn mepintwon elvon y(t) = /

t—T
2T <t < 3T.

o T v néunty nepintwon ebvon y(t) =0, ¢ > 37

"Apa Tehixd Yo ebvon:

t2 9T
(Q—I)de — —3t+ —, vt < 3T xou t > 27, Snh.

2

0, t<0xut>3T

£2

— t<T

5T 0<t<

y(t) = (4.255)

t? 3T

—— t——, T<t<2T
T+ 3 5 <t<

t? 9T

— =3+ —, 2T <t T

5T 3t + 5 <t<3
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A
1
)
— > «\Q NG
5

t—T ¢ 0 T 2T T

A

1

/V

t—T o] ¢ T o7 T

A

1
of t—-T T t or T

A

1

\——>

0 T t—T 2T ¢t T

A

1
— >
0 T 2T t-—T t T

Syfuo 4.12: Hepirtdoes Yuvéhiéng Llapadetyuatog @8.

ITopdderypa 4.9:

No unoroyiotel 1 UVENET TV ONUETLY

(t) = u(t) (4.256)
y(t) = e *u(t) (4.257)

Abon:
Ta Suo cruata gaivovion 6To Lyfuo To x(t) elvon mo xotddnho yio vor utooTel Tic peToforéc Tou efvan
ATAPOLTNTES GTO OROXATPLUA TNG CUVENENG.

Auaxpivouye duo epintdoelc, oL omoieg goivovton oto Ly fua [4.14]
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146
AV A1)
] ] u(t)
e u(t)
0 >t 0 >t

Sy 4.13: ZApata Hapadetypatog [4.9.

o T v mpddTn mepinTwon elvon ¢y (t) = 0 yior t < 0.

e T tn dedtepn mepintwon etvon

[e'e) t 1— 6727&
Cay(t) = / e u(r)u(t — 1)dr = / e dr = — (4.258)
—0o0 0
vt > 0.
A
u(t — 7) 1
N
e 2 u(T)
0 T
A
u(t — 1) 1
- —27
—c_ur)
0 ¢ T

Apot tehind Yo elvon

Syfua 4.14: Hepintoes Iapadetyuatog @9.

1*52721' t>0

)

Cay(t) = (4.259)
0, t<0

To napdderypo awtd elvan eZoupetind yior va del€oupe v adyeBpikr] uédodo vroloylopol e cuvEMENe. Bu

elvon

Elvau

Cay(t) = /:X’ e 2Tu(T)u(t — 1)dr (4.260)
wu(t-ry={ ° O ST! (4.261)

0, ohiol
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apov
1, 7>0
u(r) = ! (4.262)
0, oAlo0
et
1, <t
u(t—71) = (4.263)
0, oAiol
H Yyéon (4.260) yedgpetan wg
o0 t 1
Cay(t) = / e ?Tu(T)u(t — 1)dr = / e ?Tdr = 5(1 —e ), vt >0 (4.264)
—o0 0
Omnote i
Cay(t) = 5(1 — e yu(t) (4.265)

ITopaderywo 4.10:

Na urohoyiotel i cuVEMEN TwY oNudTeY

z(t) = 3u(t — 1) (4.266)
y(t) =u(t+1) (4.267)
Abon:
Alaxplvouue U0 TEPITTHOGCELS, OL OTolEC PalvovTol GTo Lyrud Oa elvon
A
r(t—T
(t—7) ;
i 1 y(7)
t—1 ~1 0 T
A
——
1 y(7)
-1 0 t—1 T
Syt 4.15: Hepirrdoes Hapadefyparog |4 10.
e [ v mpddTn TepinTwon etvou
Cay(t) =0 (4.268)

yot—1< -1<=1<0.
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e TN tn dedtepn mepintwon etvou

+o0 +oo
Cay(t) = /_ xz(r)y(t —7)dr = /_ 3u(r — Du(t — 7)dr

t—1

:/ 3dr=3(t—1)+3 =3t

—1

ywt—1>—-1<=1t>0, apod

1, ~l<r<t—1
3u(t — Du(t—7) =

0, oAlol
"Apo uvOAXE
0, t<0
Cry =
3t, t>0

1 aAALOG
Cay(t) = 3tu(t)

(4.269)

(4.270)

(4.271)

(4.272)

(4.273)

ITogdderypo 4.11:

Na unohoyiotel i cUVEREN TV oNudTeY

x(t) = 2e 3t — 1 (4.274)
t42
y(t) = rect(%) (4.275)
Abon:
Auoxplvoude TRELC TEPITTMCELS, oL omolec gaivovtan oto Lyfua [£.16] Oa etva
e o v TN mepintwon elvou
Cay(t) =0 (4.276)
Yyat+3<l<=t<-2.
o TN tn deltepn mepintwon elvon
“+oco t+3
Cay(t) = / o(T)y(t — 7)dr = / 2e 37 dr (4.277)
—o0 1
2 2 2
= —5(6_3(“'3) —e ) = —56_3(“‘3) + ge—?’ (4.278)
yiot+1<lxawt+3>1, dpa —2 <t <O.
o [l v tpitn nepintwon eivon
+00 t+3
Cay(t) = / z(T)y(t —1)dr = / 2e 37 dr (4.279)
—o0 t+1
— _2(6—3(t+3) _ e—3(t+1)) — _26—3(t+3) + 26—3(t+1) (4 280)
3 3 3 ’
yiat+1>1<1t>0.
Apat cuUVOAIXE
0, t<2
Coy = § —2e730043) | 2073, —2<t<0 (4.281)

__%€—3u+3)+_§e—3a+1% t>0
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A
y(t—r) 1
-
P+l t+3 o1 >r
A
1] y(t—7)
S~ a(7)
: T
t+1 |0 1 t+3 ;7'
A
) y(t—7)
0 1 t+1 t+_3_:7'

Syfua 4.16: Heprrdoes Hapadetyparog 411,

4.6.4 XuvélEm xou Xuvoptioelg AT

‘Otay éva ex TV SV0 ENUATHY TOU EUTAEXOVTOL OE Wiat CLUVENEY elvon Wat cuvapTnoTn Aélta, TOTE UTOPOVUKE Vol
YENOWOTOACOUUE TNV BLOTN T

o(t) % 6(t + to) = x(t + to) (4.282)

1 onolo efvon TOAD yerown ot PeRéTn ousTUdTLY - 1 anddeiln agpfiveton o oug oty Acxnon [@12. H Uyé-
on ONADYVEL 6TL 6TaY XAVOUUE GUVENEY EVOC GRaTOC e plat cuvdetnon Aéhta 1 omola Bploxeton ot ypovixt
oTypn t = £to, TéTE 10 anotéleoya eivon amhd To Blo To o x(t) petatomouévo ot Véon t = ty! Ou dolpe
OTN CUVEYELL OTL AUTH N LBLOTNTA HoG BLEUXOAUVEL Tdpo TOAD OTOY €YOUUE VO XAVOUUE UE CUGTAUATO. Ly NUOTIXG,
delte 0 Myfua @ Mrnopotue mpog Tto mapdv va dolue €va mapddetypa mou Vo yoc Bondroel vo Solue g

Ot — 1) ot —t,)

A

(0) % — 2(0)

/ > > /
/ 0 t 0 t, |t / 0o 4

Syhua 4.17: Xuwvéaén onjuaros pe ovvdptnons Aéta.

I /

douAelel auTH N TEAEN X TS Btapépetl 1 GUVEMETN eVOC GRUATOC UE plat GLUVEETNOT AEATOL UE TOV TOAATAACLOCUS
Tou pe TNV (Blot cUVETNOY, BUo TEEEELC TTOU GUYVE TEOXUAOUY GUYYUON.
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Iogdderypo 4.12:

‘Eotw 0 ofjpa

-1, t=-4
1, t=0
z(t) = (4.283)
-1, t=4
0, Aol

(o) Lyedudote t0 ofjua oo YPdVO.

(B") Tpddre to ohpa we ddpotopa cuvaptioewy Aéhto 0(t).

t
(v) IMohhamhaotdlouvye to z(t) e o ofua y(t) = 2rect(6). Yyedidote To anotéheoya.

t
(&) Kévouye cuvéNEn to z(t) pe to ofpa y(t) = 2rect(6). Yyedudote TpdTal ToL GHUATA TTOU TEOXVTTOUY
xo UETd Yeddte par BoAxy) pordnuotiny] oyéon Tou TEpLYPApEL TO OTOTEAEGHOL.

(¢") IMowdg ebvar o yevinde xavévag mou mpoxdntel omd ta duo Topandve epwthuata; Anh. Tt cupPaivel oe

éva ofua 6ty mohhamhaoldleton pe Wiot ouvdptnon Aéita, xou T cupPoivel 6tay yiveton cUVEMEN Ue
pot ouvdptnon Aéita;

Abon:
(«) To ohpa 6To ypdvo aiveton oo Tyfua [4.18]

22(0)
1
A
—4 4 .
‘ ° b
______________ mpmmmmmm -

Syfua 4.18: Iapdderypa ovvéaéns onjuaros pe ovvdptnon Aélta: onfua oo xpovo.

(B") Eitvau
z(t) = —0(t+4)+0(t) —o(t —4) (4.284)

(v) To ywdpevo twv duo onudtwy eivon

(t)y(t)
2 2

Syfua 4.19: Hapdderypa ovvéaéng onuatos pe ovvdptnon Aédta: ywiuevo onudtwr.

2(t) - y(t) = 2(t) - 2rect<é> _ grect(é) (=80t )+ 5(0) — 6t — 4)) = 26(1) (4.285)
xou pafveTtal 6 To Zxﬁpcx
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(&) H ouvéhin twv onudtwy elvo
RO 220 " y(t)
2 2
_7 1|1 7 A _3 3 7
-3 of 3 't 1] 1 t
- ———toy -
Syfua 4.20: Hapdderypa ovvéaéng onuatos ue avvdptnon Aélta: ovwvéhién onudtwr.
t 144 t t—4
x(t) * y(t) = z(t) * 2rect<6) = —2rect(T) + 2rect(8) - 2rect(T) (4.286)
o padveton oo Lyhua [A.20] aprotepd. Hapatnedvtac o, umopolpe va ypddoupe ot
t+5 t t—>5
x(t) * y(t) = —2rect<%) + 2rect(§) - 2rect<T> (4.287)

xou afveton oo Eyhuo [.20] de&id.

O yevixde xavdvag elvar 6t 10 Yivogevo ofjuatog pe ouvdptnon Aéhta divel o ouvdptnon Aélta pe Thdtog To
TAdtog Tou ofpatog ot Yéon tng cuvdptnong Aéhta. H cuvéhin ofuatog pe ouvdptnon Aéita petatonilel
) Yéomn avagopdc tou ofjpatoc and to undév otn Yéom to, av §(t — to) eiva 1 cuvdptnon Aéhta 1 omola
eumAéxeTaL O TN CUVENET.

Ac dolpe pepiréc nopatnenoeic ye Bdor 6oa €youue cUINTACEL WS TWEOL.

ITopatnerocesig

()

(®)

(€)

'Onwe PAénete, elvon mohd onuavtind vo unopelte vo UTOAOYIOETE OO TY TO UETATOTIOUEVO GTUA ol
voL BAETETE OWOTE TIG TEPLTTWOELS Xol T dxpal TOL OAoXANEOUaTos. Ot mpdelc 6To ohoxhfpwyua eivol
ouvidwe apxetd amhéc.

‘Onwe eldape, n ouvéhEn elvon avtetadetiny TedEn, oyel dOnA. Ot
Cay(t) = 2(t) * y(t) = y(t) * z(t) = cya(2) (4.288)

Auté onpaiver 6T av xdvape Tpdlelc oty aveldpTnTn YeToPANTH Tou x(t) avti yio Tov y(t), Yo elyope
TaAL To (810 anoTtéleoyo.

ITpotwolye vor avTio TEEPOUPE YPOVIXA Xol HETATOTIGOUUE TO UxpdTERO o€ dldpxeta ofud, Yot cuvidwe
elvon 1o ebxoln 1 draduacior utoloylopol T cuvEAENC. Av xou tar duo orjdata elval drelpng Sidpxelag,
TPOTLHOUPE OTOl0 VENOUYE.

Xefiown Widtnta, 1) onolo avagépeton otov Hivaxa[d.1] yio tenepaopévne didpxetog ofjuara etvon 1) e€Rc:
av T v X TeV dLo elvan un undevixd oo didotnua [a, b] xar o dAho elvan un undevixd oo dido TNy
[c, d], téTe ) cLVENEN Toug elvan pn undevixh oto didotnua [a + ¢, b+ d]. Tvwpilovtag awtd, urnopolye
voL ehéyyoupe to anoteréopatd woc. Do mapdderypa, av oo Lyfua [d.9) elyape cuvéhdn tou ofjuotog
y(t) e tov eautd g, SnA. ¢y (t) = y(t) xy(t), téte To anotéreoua Yo oy un undevixd oto didoTnua
2,8].

Y Bhoypapia, Yo Beelte tov opioud tne cuvéhEng ue dlapopetixéc yetaBintég. ILy.

Cay(t) = / N z(r)y(t — 7)dr (4.289)

o0
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o

Cay(T) = / x(t)y(r —t)dt (4.290)
o0

Kou ot duo moapondve oyéoeic eivar owotég. Anhd ahhdope tig YetafAntég ¢, 7 uetod toug. Awhégte

ool cog BoAevet, apxel va elote cuvenel xou mpooextixol. Xe autd to Pihio, TeoTolUE TNV TEHOTN

oyéon.

(¢) Xe mpdtn avdyvwon, N mpdln e ouvéhine uowdler dioxohn. Mdhiota éva yvewotéd online heixd
napouctdlel T AEEN COUVENER WE GUVOVLUO TNG TOAUTAOXOTNTOG, TNS TEPLTAOXNS, Xk TNG OUCXOA-
ac! E Ye dhheg Tcnyégocvoccpéperoa OTL ‘N cLUVENEN TTPOXOEL TEOUO TNV XaEdLd TOU LEGOL unyovixol”!
EAniCw vo eidote opwe dtL telnd 1 mpdén auty| dev elvon xdtL mou mpémel vo tpoxahel pofo.

@https:/ /www.merriam-webster.com/dictionary /convolution#synonyms
B'https://pulse.embs.org/january-2015/history-convolution-operation/

4.6.5 Ilivaxoag XuvéNEng

H Suobixaoto tng cLvEMENG amAonoteltor oNuavTixd ond EToLoUS Tvaxee GUVENENS, OTwS O Hivocxotg Avutéc
o mivoxag, Tou avapépet ddpopa Lebyn oNUdTLY xou TO anoTEAECHA TG CUVEMENS Toug, umopel va oag Bondfoet
GTOV EAEYYO TWV AMOTEAECUATOV GOG.

x(t) y(®) x(t) * y(t)
z(t) o(t—T) 2(t—T)
e“u(t) u(t) € a_ 1u(t)
u(t) u(t) t biu(t)
etu(t) ebtu(t) e . : Z u(t), ab
eu(t) e®u(t) lteatu(t)
teu(t) etu(t) Etzeatu(t)
ny ety nlet B - nltn—J .
tu(t) () e ; T
t"u(t) tu(t) (n +mn'1n—'i_ 1)!tm+n+1u(t)
6bt eat a— eat
i R e
tmeatu(t) t"eatu(t) %tm-kn-i—leatu(t)
m_at n bt uk (—1)jm!(n +j)!tm_jeat
t" e u(t) t"ePtu(t) jgo j!(mfj)!(a—b)!"ﬂ#lu
L (—1)Rnl(m + k)ltn—kebt
+§_:O R(n = k)I(b = aymreer wld) a7 b
et cos w My, cos(6 — ¢)eXt — e~ cos(bt + 0 — ) .
(bt + O)ul(t) (t) 7 (t),

¢ =tan"! =&

at+)
at bt,, (__
e“u(t) + e’ u( L‘)7 Re{b} > Re{a}
b—a
6at o ebt

b—a

u(—t)

IMivoxag 4.2: Hivaxag ovvedibew.
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4.7  Yuvolxr, Anoxplor Lo THUATOS

‘Exoupe mhéov avoluTinég padnuatinée exQedcelc Yl TN andxplor) UNdEVIXAC EL0GO0L XaL TNV AmOXELOY) UndE-
Vg xatdotaong evée ovothpatos. Etot, 1 cuvolid andxpeion (¢€080c) y(t) evde ousthuatog napousio elebdou
x(t) elvon

N

() = yai(t) +y=a(t) = Y i’ + 2(t)  hy(t) (4.291)
i=1
ue hg(t) v xpouotixf andxpion Tou cuoThuatog, A; T (amhés) yapoxtnelotixés pileg (1 puoés ouyvdTnTes)
ToU GUGTAUATOC, Xal ¢; otadepol ocuvteleaTée, dnwe autd oplotnxay otny Iopdypapo Treviupiletar 6tL av
10 obotnua eivan I'’XA, td1e 1 €€080¢ xadopileton P6vVo amd TNV amdxELor UNBEVIXTC XAUTAC TAOTG.

Ac Solye éva yopaxtneloTixd mapddelypa tou cuvodilel dho 6oa Exouue Bel 1S TP

TTopddervypa 4.13:

‘Ectw 10 clotnua nou teplypdpetal and 1 diapopixn e&lowon

d? d

— — 2 = 4.292

) + 3y (1) + 29(0) = a(1) (1292)
pe apywée ouvdfixec y(07) = 1, Ly(t) = 0. Bpeite 11 cuvohux andxplon Tou cUGTALATOC av 1)

eloodoc ebvan z(t) = e tu(t).

Ac %& TEAOTA TNY AndXpLoT UNdevinfic etloddou, y.;(t). H opoyevic edicwon eivau
d? d
ﬁy(t) + 3%y(t) +2y(t) =0 (4.293)
X0 TO YOPUXTNELO TIXO TOAUGVUPO Efvor
M43 +2=0<= A+1)(A+2)=0 (4.294)
H opoyevic Aor Yo ebvan tng wopprhc
Yi(t) = 1Mt 4 et = et f e, >0 (4.295)

I va Beolue Tic otodepés ¢, 2, Yo ypnolpomotiooupe Tig apyxée cuvifixes yia t = 07, ondte

Y.i(07)=c1+ca=1 (4.296)
d
— (¢ =—c1—2c2=0 4.297
Suailt)| =20 (.297)
Omndte ¢1 =2, co = —1, xau €10l 1) amdxELoY) UNdEVIXC ElcdBOoL elval
y.i(t) = 2e " tu(t) — e 2u(t) (4.298)

H xpouvotxny| andxplon PBeloxeton and v opoyevh Aot tne e€lowong
d—2h(t) + 3ih(t) +2h(t) = 0 (4.299)
dt? dt
Yewpdvrog undevixéc apyixéc cuvifixes vl t = 07, xou apyixéc cuvidfixes yla t = 07 wg
h(0%) =0 (4.300)

d 1
Zh(t) =—=1 (4.301)

t=01 as
Berxaue vwpltepa 6TL 1 opoyevic Abon elvon tne Hoppric

h(t) = dieM + doe™* = dye™" +dpe™, >0 (4.302)
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XenowonoldvToag Tig dpyxée cUVUAXES Yo t = 0t, S

h(0Y)=di+dy =0 (4.303)
d
il = —di —2d, =1 4.304
dth(t) or di — 2ds (4.304)
xan €tol Beploxovpe 6Tl di =1, de = —1, ondte 1 opoyevrc Aoor etvan
h(t) = e tu(t) — e u(t) (4.305)
H xpovotiny andxpion elvon tehxd
hy(t) = h(t) = e tu(t) — e 2 u(t) (4.306)
H andxpion undevinic xotdotaong y.s(t) Yo etvou
Yes (1) = hy(t) * (1) (4.307)
= (e tu(t) — e 2 u(t)) * e tu(t) (4.308)
= te tu(t) + e Hu(t) — e u(t) (4.309)
= (t—De " u(t) + e 2 u(t) (4.310)

yenowonowdvtoag tov Ilivexa Onéte TeAxd, 1 GUVORIXY ATOXELOT TOU CUCTAUATOC OTay TNy Elcod6 Tou
nopouctdleton To ofua z(t) = e tu(t) elvon

y(t) = 2 (t) + y2s(t) = (¢t + Ve u(t) (4.311)
]

‘Onwe Aoy eugavéc oto mapdderyua, etvor Wialtepa xomaotxd - av xat 0xolo - va Bpel xavelc Tn cUVOALXY
anoxplon (Snh. v €€080) evde cusThpaToc 610 TEdlo Tou ypdvou. ‘Adlec pédodol tou Ya Solue clvtopa o poc
830UV EUXONOTEPOUS TEOTOUE UTOOYIoUOU Tne e€HB0U.

Mo evdlapépouoa mopathipnon eivon 1) e€Nc: 0 Bl WELOUOS OE ATOXELOY) UNBEVIXAS XUTACTAOTNC Xl UNOEVIXHC
€l06d0u dev elvan 0 povadinog mou umopet va yivel. Evoc oaxdpa Soywpeloudc elvol auTog TNE PUOLXNG ATOXKELONG
- natural response y,,(t) xou ¢ e€avayxacpévrne andxpione - forced response yy,(t). H guoif xou
N e€avayxaopévn andxplon unopolv vo Peedoly an’ eudeiog and T cLVORX amdxELoN, YE TOV OTAG SLoyweloud
TWV 6pWV TOU TEPLAUBAVOVTOL TNV AmOXELOY) UNBEVIXNAC XATACTAONE Xou UNdevxrc €lo6dou. ‘Olol ol dpol Tou
TEPLEYOLY PUGLXES GLUYVOTNTES VAXOUV G TNV PUOLXTY AOXELON), EVE OAEC OL UTOAOLTES AVIXOLUY GTNY EEUVAYHACUEVT|
andxplo.

TN topdderypa, €0tw éva o0o TN UE GUVONXT] AmdXELO)

Y(t) = yai(t) + yas(t) (4.312)
= (2e™ 2 u(t) 4+ 2 Mu(t)) + (5e 2 u(t) + 2e 3t u(t) — e Mu(t)) (4.313)
B)\émouye 611 oL puoxéc ouyvdtnTES ToL cuoTHATOC elval A; = —2, —4. ‘Ouwe TéToleg GUYVOTNTES UTEEYOLY Yol

oY andxplor) UNdeVixic xotdo Taong ¥.s(t). Av Bédloupe pali Toug dpouc TOU TEPLEYOLY PUOKES CUYVOTNTES TOU
ouoThaTog xau pall dbhoug Toug dAhoug, Va €youue

y(t) = (2e™ 2 u(t) + 2~ u(t)) + (52 u(t) + 23 u(t) — e *u(t)) (4.314)
= (Te ?tu(t) + e~ u(t)) + 23 u(t) (4.315)
= Ynr(t) + ygr(t) (4.316)
e
Ynr (1) = Te 2 u(t) + e Hu(t) (4.317)
yrr(t) = 2 u(t) (4.318)

Iopatnehote 6tL 1 puoxn andxplon €xel Toug (BloUC GPoUC Ue TNV amdXELoT UNBEVIXTC ELOGBOU - UbVo oL oTotepés
arhdlouv. Avtideta, 1 e€avayxaouévn andxplorn dev €xel WBLdTeERT OYECT UE TNV ATOXELOT) UNDEVIXAC XUTAC TAOTG.
Puoixd, o TpéToC €lpEONS TS GUVOAMXTAC amdxploNe we lpoloud TNG PUOLXTG Xl TNG EEAUVOYXACUEVNG ATTOXELONG
BEV TEPVAL VoY XA TLXE €GO OO T YVWOT] TNE AMOXELONE UNOEVIXAC XATAOTAOTS xou Undevixric etoddou. H guowns
xa 1 €AoYy xooUEV andxpelon unopoly va Beedoly xat’ eudelay and ) dwpopur) e&lowaorn tou cucThuatog. H
pedodolroyia mou axoloudeiton efvor amhobotepn omd aUTH TOL €YOUUE BEL WC TWEO OTIC AMoXploels UNdEVIXNC
XATAO TAGNE Xl UNdEVIXNC ElcddovL. A TN Solye.



Kegpdhowo 4. Avdivor Inudtoyv xouw Lvctnudtowy oto Iledio tou Xuveyolg Xpévou 155

4.8 Puvowxn xouw E€avayxacuevn Andxpion

H edpeon g guowrc andxpiong eivan eOxoln, ool auTh anoTtelelton H6vo and Gpoug TOU MEPLEYOLY PUOLXES
ouyvotnteg, dpo Yo mpénel va anoterel Ao Tou ouoyevolg cucthpatog. ‘Ouwg, €youue del 6Tt 1 Ador evog
T€T0l0V cLOTHUATOC anoutel xdmoleg apyinéc cuvinixec. Oa unopoloe xavels va TpoTelvel TIC apyixéc cuvirixec Yla
t =07. 'Opwe autég ol apynés ouvirixec e@apuélovton HOVO GTNY UmOXELOY) UNBEVIXNC EL0OBOV. LTIC amoxploelg
70U oulntdpe, dev umopel va yiver Sty wplods Tne UNBEVIXTS ElodBoUL xau undevixic xatdotaone. Apa ot cuvlxes
mou Yéhoupe TEENEL Vo apopoly dAn Ty €Zodo, drh. TNy y(t) 1 onola oplleton Yy t = 0T, ondte o1 cuvdAxec
mou Yéhovpe mpémet vor Yewpndoly oto ¢t = 07, TuvhAdwe dev elvon omhf N HETUTEOTA TV aEYIXDY SUVITXOY Yiol
t =07 oc apywéc ouviixec y t = 0.

ITivaxag Zevydv Ewoédou xow E€avaryxoaouévne Anoxplong

Eicodoc x(t) Mopg¢? EEavayxacuévne Andxeions yar(t)
e a#N,i=12,--- N Ceat
e, a=\,1<j<N Cte™
C Co
C cos(wt + ¢) Co cos(wt + @)
Dig ait’ > i Cit'

IMivaxog 4.3: Hivaxag Zevyoy Fioédov kar Eéavaykaopévng Andkpiong.

H ebpeon g e€avayxaouévne amdxpiong elvon enlone edxolr), duwc €xel to €€ petovéxTnua: unopel va yen-
owonomdel dtav 1 eioodoc x(t) éxel nenepacpévo aprdud napoydywy. Auth 1 anaitnon elvon apxetd TEPLOPLOTIXT,
OUWC APXETE ONUOTA TTOU YENOUOTOWVUE oTNY TTEdén Ty txavorooly. 'Etol, n eavayxaouévn andxplon unopel
va ewendel we ypopupnde cuvduaouds e eloddou (t) xou twv mapay®ywy te. Téhog, 1 cuvolx andxplon
onwe Bploxetan amd 1o ddpoloua Twv duo emuépous anoxpicewy Be Yog TANEOPOpEl YLol TO TOLO TUAUN TNG OPEl-
AETOL OTNY ECMTEPLXT XUTACTAON TOU GUCTAUATOS Xou oo oIy elcodd tou. I't autd dhhwote mpotiuiooue v
TeplYpdoUUE O AETTOUERMS TIC amoxploelc undevixic xotdotoons xou undevixrc eloddou: eivon Sanodntixd mo
%XOVTA 0T AetToupY(ol EVOC CUCTAUNTOS OTWS TN BAENEL EVag UNyavIXoS.

O Iivaxag Topouctdlel xdmoieg cUVHIELS LOPPES ELGOBWY, Xou TNV avTioToly Y eE0VayXACUEVT AOXELON).

Ac Bolye éva anhd mopdderyuo.

ITopdderypa 4.14:

‘Ectw 10 obotnua mou neptypdpetar and ) dapopixy| e&lowon

d? d d

—y(t —y(t t) = —x(t 4.31

Su(0) + 5(t) + By() = o) (4319)
Beelte v éZ0d0 tou cuothuatog Yo elcodo

z(t) =12 + 6t + 2 (4.320)
Bedopévay apyxdv ouvinxdy y(0F) = 2 o Ly(t) o 3
t=
Abon:
To yopoxTNELo TIXG TOAUWVUHO TOU GUC THUATOS Elfval
M 4B5A+6=(\+2)(\+3) (4.321)

"Apo 1 puownt) amdxplom Yo elvar Tne Loperic

Ynr(t) = Are 2 4+ Age™ >0 (4.322)
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e A1, Ay otadepéc mou mpénel va Bpolpe, & apol utohoyicoupe ) cuvolixt| andxplon. Bdoel tou Tivona [1.3]

1 e€avaryxoouévn anoxplon o elvar T Lopgrc
yf»,«(t) = 02t2 + Cit+ Cy

IMopaywyilovtog, éyovue

d
Eyfr(t) =205t + Cy
d2

d
—_ =9
dtm(t) t+6

Me avtixatdotacn ot dlagpopiny| e€lowor, €youue

2Cy + 5(205t + C1) + 6(Cat? + Cit + Cp) =2t + 6
2C5 + 10C5t + 5Cy + 6Cat? + 6C1t + 6Cy = 2t + 6
6C5t? + (10Cy + 6C1 )t + (203 + 5Cy + 6Cy) = 2t + 6

Tou pag divel To cdoTNUA

6Cy =0
10C5 + 6C1 = 2
2C5 +5C1 +6CH =6

To chotnua autd €yl Aoon

13 1
Co=—,Ci=5, C2=0
0=1g» L1 =3 2
‘Apo 1 e€avoryxaouévn amoxplor eivol
1, 13
t)=st+ —
ysr(t) 3 + 18’ t>0

H cuvolut| andxplon tou cucthipatog Yo elvon
Y(0) = 950 6) + () = e 4 Ape 4 2412, 150
IMopaywyilovtag, €yovue
%y(t) = 241072 —3A5e7 % 4 %

xou omé Tig apyée ouvdrixec y(0h) =2 xau Ly(t) =3 Yo Eyouue

t=0

13
A1+A2+E—2
1

Tou Wog Slvel Tiéc

Apa 1 ouvolxr] andxplon elvou

y(t) = yfr(t) +ynr(t) = —e

(4.323)

(4.324)
(4.325)

(4.326)

(4.327)
(4.328)
(4.329)

(4.330)
(4.331)
(4.332)

(4.333)

(4.334)

(4.335)

(4.336)

(4.337)

(4.338)

(4.339)

(4.340)

(4.341)
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4.9 Euvocrtddeia Yuvotrpatog

Ac avageplolue téhpa avohutixdtepa o pia évvola 1 ontola efvor TOAD onuovTiny, auth e evotdBeaas evéc
ovoThYToG. Lulnthoaue o€ mponyoluevo xepdiato (xou uteviupilovue €8ed) 6 éva oo tnuo Aéyeton euotadéc
oy

lz(t)| < My = |y(t)| < My, M,, M, R (4.342)

%ol ovopdooue autol Tou eldoug Ty eustdiela we BIBO-cuoctddeia. ‘Ouwe 1 é€0doc y(t) anoteheiton and duvo
CUVIOTWOES, OTLC EIBaUE:

1. Ty andxpion undevinic eloddou, .4 (t).
2. Ty andxplon uUndevinhc xatdoTooNe, Yas(t).

IMpogavie mpémel va toyVEL

()] = |y=i(t) + y=s(t)] < My € R (4.343)

‘Exer evdiagépov vo delte v Aoxnon [22. Xwplc va unolpe oe TeplooGTEREC hEMTOPEQELES X0 oL XA OTN)
ouvéyeLo Vol Yog AnaoyoAAoouy ayeddv anoxhelotixd ta I'XA cuotiuarta, ag dodue mote oL emuépoug €€odot elval
ATOAUTWS PEAYUEVES.

4.9.1 EvotdOeia xou Anoxpion Mnodevixrc Ewcddou

EZ opiopo0, n andxpion undevixic eloodou mapdyeton yia z(t) = 0, ondte mpogoavne 1 eloodoc elvan gpayuévn.
H andxplon undevixric elo6dou dlvetan and tn oyéon

N
yei(t) = > cxelu(t) (4.344)
k=1

av ot yapaxtnelo Tixéc plleg Ay elvon Soxpitée. Ilpénel va oag elvon mpoavég OTL 1 andxplor auty elvol AmoALTWS
PEoYUEVN LOVOV OV TO Y4 (t) /— 00 bTay t — 0. Ac Bolue méte ouuPaivel autd, draxplvovtog duo mepinThoELC.

o Av o pilec A elvon mpoyyotixée, tote yior vou elvan 1 amdxplon Undevixfic elcdd0L amohltwe QporyUuévr Yo

TEETEL
lim eM =0, Vk (4.345)
t—o0
Auté bune ouuPoaivel pévov dtov
A <0, VE (4.346)

o Av ol pllec A elvon wryodixée, TTe Yo va elvol 1) amoxplor undevixic elo6dou anolbtwe @eayuévn Yo Teénet

lim e* =0, Vk (4.347)
t—o0

Auto dpwe oupBalvel povov dtay
Re{\;} <0, V& (4.348)

Ac 70 Bel€ouye aVOAUTIXG, Plal XL AUTO TO 6pLo Vol TO CUVAVTACOUUE EaVE UEXETEC POPEC O TN CUVEYELA.

‘Eotw howndv 61t A = a + jb, xou 6t 9€houye var utoloyloovpe to

lim e = lim ela9? (4.349)

t—o0 t—o00
Mopatnefiote 6t 1 e+ yropel va ypopel ¢
platib)t _ jat jbt (4.350)

‘Onwe yvopllete, o dpoc €% neprypdperton and éva TepIoTEEQPOPEVO BLdvuopa Lovadiadou uéteou 6o wyudind
eninedo. To pétpo Tou homdy ebvan povadiado, avelopthtoe TwY TOV Twy b, t. Apa o bpoc e xadopile
ouunepLpopd tou eI bray t — co. Onébre

) ) 0, a<0
lim (@79t = Jim e/ = (4.351)
t—o00 t—o0 00, a >0
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H mopoandve Swoduacio propel vo yevixeutel yia duo onolesdinote ouvapthoec f(t),g(t), v tic onolec
woyvel ot av |f(t)| < My xou im0 g(t) = 0, toTE limy o0 f(t)g(t) = 0. Ileprypdgovtoc auth tn oyéon,
70 6pLo Tou Yvouévou duo cuvapthcewy f(t)g(t) bdtav t — oo elvon undév, av 1 pa elvar anohdTwe PEoyUEVN
xo 1) GAAY Tebvel oto undéyv otav t — oo.

o Yty ewdu meplntwon tou A = jb, b # 0, t61€ 6tV T — 00, TO TMEPLOTEEPOUEVO Bldvuoya dlatneel To
povadialo péteo tou, ywelc va avgdvel 1 vo @oivel. Ao tic oyéaoeic Tou Euler, éyoupe

eI = cos(bt) + jsin(bt) (4.352)

TIOU GNUOLVEL OTL 1) AmOXELOT UNBEVIXAC Elo6doL Yo Sortnpeel wia TaAdvTwon e’ dnelpoy, ywelc vty vo @ii-
velr ) va au€dvel. ‘Apat av 010 GUVOAO TV YopoXTNELo TIXGY ptldV UTdpyEL plot TOUAGYIoToV omhy] xodopd
poavtaoTixy pila, tote To choTnua elvan oplakd evotadés.

e Téhoc, oty eldh meplntwon mou A = 0, téte 6tay t — 00, 1 exdeind ouvdptnon eMu(t) Vo yiveto
amhd u(t). ‘Apa av 6T0 GUVOAO TWY YoEUXTNEIOTIXOY pldY LTdEYEL Utot ToLASyLoTov undevixt| pila, téTE TO
cbotnua elvon enlong opaxd evotalés.

Ac Solye mwg - xou av - daoponotodvTal o Tedypato 6tav ol pileg €youv xdmola tohhamhétnTa . Yeviu-
ulleton otL ToHTE M) AmMOXpELOY PNBEVIXNC ELOOBOUL YRAPETAL WS

Yzi(t) = ((01 +egt 4+ ept" HeM pe et 4 4 cNe’\Nt)u(t) (4.353)

Do o exdetind mou @épouv Tic amhéc pllec Ary1, -+, AN, 1) xotdotaon 8ev aAAdlel oe oyéon Ye TNV avdiucT Tou
pohc xdvape. Ta exdetind duwe mou @épouy T pilla TOAARAGTNTOC T, A1, (épouv we Tapdyovia évay 6po tF, ue
k=0,---,r—1. ¥e authyv v nepintwon, yropel xavelc vo del€el ye 6uolo ye mpwv tpdmo, 6Tt

lim tFeM =0 (4.354)

t—o0

uévov av Re{A} < 0. Autd onpaiver 1L 1 iBior cuvdfnn evotddetac amouteiton Topovsio tolhanhfc pilac yio Ty
anoxplon undevixrc elo6dou. Ti cupPaivel av 1 tohhamhy) pila elvon pavtacTtixr: A = jb;

Yuvoilovtac:

Evotdadeia Anoxpione Mndevixrc Ewcédou

‘Evo cbotnua mou yopaxtneileton pévo amd tny anoxpelor undevixic eioddou elvon evotadés av

(o) dhec ou yapaxtnploTnée pilec elvan apynuxéc R éxouv apynuixd paypatnd pépoc. H evotddeio auth
ovoudletan aouvuntwTikn evotdleaa.

® OV UTGEYOUV XaL QovVTOC TIXES YopoxTneloTixée pilee, téte autée elvon amhrc tééne. H evotddeia
auth) ovoudletan opakrj evotdlea.

® oV UTGpYEL Xall Yopax Tnelo Tt plla o to undéy, téte auty elvon anAr). H evotddeio auth ovoudleton
oplakrt) evotdieaa.

(B") Xe xdde &N mepintwon, To cvotnua elvon actodéc.

IYNUATXE, 1) AOXELT UNBEVIXTC ELOGDOU TEUYUOTIXWY CUC TNUATKOVY Yol DLdpOopeS VETELC TWV YUQUXTNELC TV
ey gaivetar oto Lyfua {21}

4.9.2 Evotdicia xou Andxpion Mndevixrc Katdotaong

Avtiotowya, yio Ty andxplong pndevixiic xatdotaong, 6mou 1 elcodog etval U UNdevixy xou amorhiTwe QeayUévn
|z(t)| < My < 400 (4.355)

ol oL apyixéc cuviixeg elvon undevixée, N evotddela cuvETdyETAL OV

+oo
ly(t)| = |(t) * h(t)] = \ [ a(r)h(t — 7)dr (4.356)
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A RZL0 A A=)
X > > 3¢ > >
Re t Re t
(t
Al A Y= (t) 4 Im Ay”( )
& 2
> > ————— >
Re t Re t
A Az ®) A0 Ayzi(t)
X X
“Re “Re
X X
. (t
AIm NS ®) A fm Ay”( )
2
X X
"Re | t 5 "Re
X X

Yyfua 4.21: Géoerg yapaktnpiotikdy pildv kar pop@n) atokpiong HnNdevikS €10600v.

+oo
< / ’af(T)h(t —7)dr (4.357)
+oo
— [ lalinte - nlar (4.35%)
+oo
<M, / Ih(t = 7)|dr < 4o (4.359)
H tehevtalo oyéon wavornoteitan wovov o6tay
+oo
/ |h(t — 7)|dT < 00 (4.360)
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1 10080 v

/ - |h(t)]dt < +o00 (4.361)

— 00

Apa, éva cUoTNU TOu 0To{oU 1) ATOXELOT UNBEVIXAC XUTACTAONS TEPLYPAPETUL Od TNV Xpous xy| andxpion h(t)
elvan euotadéc av 1 Teheutaia elvan amoAlTwe ohoxinpwour). e xdlde dhin neplntwor, To cboTnua elvar aoTadég.

Ev xatoxhelde:

Evoctddsia Yvotipatog

H cvotdidela evéc cuoTAPATOC BEBOUEVNC ULOC OTIOLACONTIOTE AMOADTWE PEOYUEVNE EL06BOL eE0pTdTOL OUTtO-
HAELG TG ot WOVO amd TG XapakTnploTikés piles Tou GUOTAULATOC, OL OTIOlEC TIEETEL VoL ELVOLL AEVNTIXES 1) VL
€YOLY 0EYNTIXG TEAYUOTIXG UEPOC.

xou o TERA,

Evotddesia I'XA YuvotApatog

H suotddeia evéc I'XA cuotiuatog Sedopévne wog onolacdinote anoAlTwe QpoyUévns elo6dou e&optdtol
ATOUAELG TG Xl HOVO ot TNV xpoLoTixh Tou andxplon h(t), 1 onolo npénet vo elvon amoNITWS OAOXANPE)-

o).

Ac¢ oulntricouye oplopéveg EVBLAPEPOVTES TORAUTNENOELS ENAVK 010 {HTNUA TNG eV TaUelag.

IMopatnerosic

(o) e éva evotadéc oloTnua, pa amoAITLS Peoyuévn elcoBoc ToPdYEL TAVTA Wi ATONITOS PEAYUEVT
€€080. ‘Opwc, urnopel xavelc va deiel dtL oe éva aoctadéc 1 oplaxd evotadéc chotnua, 1 é€0d6¢ Tou
unopel va etvon un amoAdTeg Qearyévn, axdua i av 1 eloodog elvor anolbTtee @eoyuévn! Aniaudy, BIBO-
evotodég elvon €va oboTnua wévo 6tay yopoxtnelleton and aovuntwtikn euctddeia. KotahaBaivete
yiotl; Sxegreite éva (avti-) nopdderypo.

(B") Emedr n xpouotx andxpion h(t) anoteheiton and dpouc nou eppaviloviar otny andxplon Undevixnc

€lo6d0u, dNA.
h(t) = f{eMt, theety (4.362)
n Yyéon (4.361) wavonoleiton pévov av
A <0, YA, e R Re{)\k} <0, VA eC (4.363)

6 eidape otny Hapdypopo A3} e enduevo xepdhono Vo olye pe hentouépelo T oupfaivel axpuBe
otav epgavilovion cuvapthoeic Aéhta ¥ mapdywyol e, ov xou propeite NON va xataAdBete 6Tl M)
Topousia g cuvdptnong Aéhta dev anotelel TEOBANUA, CUUPEVE UE TG WOTNTES TNG CUVEAENC.

(v) ‘Onwce unogeite va xatahdfete, évo aotodéc olotnua dev Exel xou tdom Yenowdta o TNy Tedln - xdde
cUCTNUA TOU UAOTIOWOUUE O UG 1) Aoylouixd mpénel va ebvon euotadée. Lxegteite yia mopdderyyo
éva amAd, ‘“‘noxo@Tioydévo’ nyelo, to onolo déyeton elcodo and éva ppdpwvo. Av to cloTNnue fTay
aotadég, ToTE onOldNTOTE XAl 0GOBHTOTE PixeY| lc0B0g amd To WixpdPwVo, Yo mapriyoye cOVTOU Ui
andxpton (Hyo) unepBolxd pueydine Thc e ToA) duadpeota - To hydtepo! - anotehéopoto.

(8") Ta mapamdve Suwe 8e onuaivouv 6Tt dev unopoly va teoxtouy actaldf cuoTAuata oty neddn. T
napdderyua, N Yewpla tou Avtoudrov EAEyyou npoonodel va eAEYEeL TN CUUTEPLPORE TIROLYUOTIXWY CU-
oTNUATEY “Blopddvovtad’ TuyoVoeS aoTddElES TOL PUOLOAOYIXA TEOXVOTTOUY XATd TN AetToupYio TouC.
OewpdvTog £val aepOOXAPOS WS Evar GG TNUA, VENOLUE aUTO Vo axohoLINOEL ULol GUYXEXELIEVT] TTopE(a,
pe ouyxexpwévo uhdueteo xan ToydTnTe, aveEdpTnTa amd T Tiavég poéc avEUwY Tou TEpBdAAovVTOC
ToU TPOoXahoLY acTdideleg 0T ouuneptpopd tou. Ioawtd, Yo mpenel va €youye €va unyavioud eAEYyou
e evoTddelag Tou GUOTHUOTOC.
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4.10 AwtiatotnTa L UC TAUATOS

H awtiatodtnro ebvon plar Tohd onuovTix] WioTtnto evog GUCTAUNTOS, EWBXA oy To cUoTNUa TpoopileTan Vo UAo-
noinel oe mpoyuaTnd Ypovo. AcQakde, oA Tol puod cucThUaTo elvan outiatd €€ oplopoy, BOTL amoxpivovTal
uoévov av “dieyepdoiv’’: ol Lwvtavol opyaviopol, o xoupdc, To Louoxd dpyava, x.o. ‘Eva outiatd cbotnua Aoindv
Oev mpénel Vo amoxplveton av de dleyelpeTon, N e dhha Abyia, dev mpémel va tapdyel €€0do av Bev Tou mapaoyevel
o glcodoc.

Kodapd pordnuotixd, av éva cbotnue v duo ewoddouc 1 (t) xon xo(t) nopdyel duo e€bdouc y1 () xou ya(t),
TOTE AUTO elvol UTIATO AV %O UOVO AV

ml(t) = IL’Q(t) Vi< to = yl(t) = yg(t) Vi< to (4364)

Mropolue hotndv var oplcoupe Tic cUVITiXES UTLATOTNTAC Yia €va VO TNUA ¢ eEAc:

Atiatotnta uo THRATOS

‘Eva oo tnua elvar autiatd av Bploxeton oe apyiny) neepio, Snh.

av z(t) =0, t <t
téte y(t) =0, t <t (4.365)

mou pmopel vo eimwidel yopoxtneloTixd we “‘no input, no output”. @

‘Onwe edxola Bmo TOVETE, €va OO TN TOL TAEAYEL U1) UNBEVIXT| AOXELOT) UNdEVIXNC ELGABOU BEV Elvor anTio-
16, xaddc mopdyel un undevixt| €£080 TEV TOU EQUPUOCOUKE ol xdmota Pr undevixy eloodo! I'a napdderyyor, éva
oloTNUA UE WN Pndevixég apyxés auvirixeg Ho éyel mapdEel andxpiorn Undevixrg elodBOU TEWY TOL EPUPUOCOUUE,
yio Topddetypa, wiot Brgatixf ocuvdptnomn T yeovixd otiyph t = to (Snh. v u(t — to)). ‘Apa, N oy neepla
ouvendyeTon Undevixég apyixés cuvinxeg Yy t = 07.

Ipogavixe To mopandve xpitrhpto toylel xou Yo cuoThdota mou elvar I'XA. ‘Ouwe punopolye dpaye yla éva
I'XA cbotnua vo Bpolue wa oy€on ouTlaTdTNTAUS XO XPOUS TIXAS OmOXELONG, OTWS Xdvope yiot TV euctdldeio; H
andvinom eivon vau! Yxegteite 1L av €va cbotnua etvar I'XA xou epgpaviotel otny elcodd tou 1 cuvdptnon Aékta,
161 Yvwpllouue 6T 1 €€odog Va elvan 1 xpous Tt andxplon tou custhpatog. H elcodog dpwe eugavileton
xeovueh) otiyp t = 0, xou dev uthpée o ntptv. Apa éva XA clotnua eivon outtortd av xon pévo av h(t) =0, ¢ < 0.

Omndre:

Artiatotnta I'’XA Suotripatog xow Kpouvotixr Anoxpion

‘Eva I'XA clUotnua elivon outiotd oy xat wévo ov

h(t) =0, t<0 (4.366)

4.11 H Brpatixr andxeion s(t)

IToM\éc popéc, o an’ eudelog UTOAOYLOUOS TN XPOLS TXHC amdXploNg elvon dUoxoloc. H Brupatixn andxpeion
5(t) evée ouothuatog dev elvon dhkn and v €€080 Tou cuoTAYATOS GTay otV Elcodd Tou euavileTon 1 BruaTixng
ouvdptnon u(t). Ondte pnopolye vo ypdouue 6Tt

+oo t
s(t) = h(t) * u(t) :/ h(T)u(t—T)dT:/ h(r)dr (4.367)

—0 —o0
"Apa propolpe va e€dyouue 6L
d
dt
OnA. 7 mopdywyog g Bruatixdc andxplong poc divel Ty xpouotixy amdxeion h(t) tou cucthuatoc! Emmiéov,
av AdBete unodn 6Tl 1 Prpatiny cuvdpetnor amotelel €va oo oL aAAAlEL oxaplafo THY), TEOCOUOWIVOVTIC 1
Aertoupylo evég BlaxonTy, unopelte vo utodéoete GTL 1 XENOWOTNTA TN OTA NAEXTEIXE XUXAGUATO elvol UEYTAT.

s(t) = h(t) (4.368)
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Ac¢ 10 Bolue autd ot éva mopddelyua.

IMoedderypa 4.15:

‘Eotww to anhdé RC xbxhwpa tou Xyfuatog o). O nuwvetic yopntxdtnrag C dewpeiton apyxd
apoptiotog. T ypovr) otyuny £ = 0, o dlaxdntng xAelvel, 10 wOxhwpa Slappéetal omd EEVUA, XL O
Tuxvetic apyilel va goptileton, 6nwe oto Lyhue B). Eotw 61 1 tédon e mnyie ebvon V.

() R (8) R
- M , M\

DC = DCC_D a(t) = Vyu(t) == C|yt)

Synuo 4.22: Kvkdoupa RC HapaSet’yyatog@]&

Apo av Hewproouue Ty tdon e Tnyhg ¢ eloodo oto cbotnua RC, auth Ho yedpeton o
z(t) = Vou(t) (4.369)

Av Yelfiooupe va Bpodue T dapopd Suvaixod (tdom) v(t) ota dxpa Tou TuXveTH Yot > 0, yvwpilovue
and Tov NAEXTELOUS OTL TO POPTIO TOU CUCOWEEVETAL GTOV TUXVKTY UETE TO XAeloo Tou BlaxdnTy elvon

q(t) = CVo(1 — e /) u(t) (4.370)
ue Vo v tdon e iy e, R v avtio oot tou avtie tdtn, xou C' ) yeentxdtnta tou tuxveth. I'vwpilovue
enlong ot

q(t -
q(t) = Cy(t) < y(t) = % = Vo(1 — e /Eu(t) (4.371)

Ocwphote TV Tdon oo dxpa Tou TUXVLT, Y(t), wc €€odo tou xuxhopatoc RC. Beeite v xpoustixy
andxpton h(t) v to RC wbxdhwpa ye yphon te napomdve oyéone.

Abon:
Avoryvopiloupe bt 1) elcodog Tou cuo Thuotog eivan pua Brigotin| cuvdptnom, ondte 1 é€odoc y(t) Yo eltvou 1) Priwartind
andxplon s(t). Tote Yo éyoupe

h(t) = %s(t) - %(Vo(l — RO (r)) (4.372)
- %Vou(t) - %Voe_t/RCu(t) (4.373)
= Vod(t) — Vo (%e‘t/RC)u(t) A (%u(t))e_t/RC (4.374)
— Vos(t) + R—lcVoe_t/RCu(t) — Vod(t)et/RC (4.375)
_ %gt/mu(t) (4.376)

4.12 Awtdieg I'XA Yvotnudtoyv

Ac Bolpe pepiéc SatdEelc XA cuotnudtwy mTou cuvavTOvTaL GUYVE GTNY TEAEN, XL TIC OTOIEC UMOPOUYE Vol
ATAOTIOLCOVYUE. 2LTO Lyfua paivovton duo custhuata ot oed. H é€odoc and éva tétoo clotnua, y(t),
ebvou:

y(t) = (1(t) * he(t)) * ha(t) = z1(t) * (ha () * ha()) (4.377)

Moyw e avuuetadeTixig WoTTag e ouvéAEne. Apa umopolue va dewpricouvye Ty Loodivaur Bidtalyn Tou
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R e L s e LU

Eyfua 4.23: XYvotruata o€ oepd kar w0odUvaun didtaén.

— e Anorno )

Synua 4.24: HapdAAnAa ovotruata kar wodvvaun didtaén.

patveTon To {Blo oyfuo.

Yto Eyfua potvovtar duo cuothuata oe tapodiniio. H é€odoc and éva tétolo olotnua, y(t), eivou:
y(t) = (z1(t) * ha () + (21(t) % ha(t)) = 21(t) * (ha(t) + ha(t)) (4.378)

Aoy NG emPepLo TG WBLOTNTOS TNG oUVEMENG. Apa umopolye vo Jewphooude TNV loodivoun Sidtaln mou galvetal
0 {Blo oynuo.
Ac Solye éva mapddelypa.

ITopdderypa 4.16:

It Sdtadn cuoTudtwy Tou LyHUatog dlvovtal ol xpouoTixég amoxploelc we:

x(t)

y(1)

Syfua 4.25: Awdraén Xvotnuatwy Hapaﬁefypatog@lé’.

o hi(t)=68(t—1) o h3(t)=68(t—1)
o ho(t) = e 2tu(t) o hy(t) = e 32yt 4 2)

Beelte ) cuvohu xpouotixt) andxplor tou cuothuatog, h(t).

Adon
Etvou
y(t) = h(t) * z(t ) (4.379)
- (h2 ~ ha(t) * x(t )) % hy(t) * ha(t) + ha(t) * z(t) (4.380)
= (natt) - ) 2 (t) * ha(t) * ha(t) + ha(t) % 2(1) (4.381)
l(hg % ha(t) % ha(t) + ho (t)] s (t) (4.382)

h(t)
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Apa
A1) = (ha(t) = ha(6)) * hs(t) + ha(t) + ha (1) (4.383)
= (eiQtu(t) —o(t— 1)) % 0(t — 1) % e 3Dyt + 2) 4+ e Hu(t) (4.384)
= (e_z(t_l)u(t —1)=46(t— 2)) s €3t + 2) + e~ Hu(t) (4.385)
= e 20Dyt — 1) % e 3Dyt 4 2) — e 3u(t) + e Hu(t) (4.386)
| DIV oo
e 2Dyt — 1) % e 3Dyt +2) = / e 3Dy (1 4+ 2)e 2 Dyt — 7 — 1)dr (4.387)
Eivau
1, 7>-2
u(t+2) =
0, 7<-2
xou
1, 7<t-1
u(t—t—1) =
0, m>t—1
dpa

1, —2<r<t—1
w(rT+2ut+7-1) =

0, oAlol
Apa ) Eyéon (4.387) diver
t—1 t—1 t—1
/ e 3Te 022l dr = e 674/ e Tdr = e H T (—eT) (4.388)
=) _92 -2
= e 2H (= (D) 4 62) (4.389)
— _6_2(t+2) . e—(t—l) + e—2(t+2)+2 (4390)
= 3D 20 s (4.391)
H Xyéon (4.386) Aoyw tne Lyéong (4.391)) Siveu:
h(t) = —e 3tu(t) + (e_z(t“) — 6_3(t+1))u(t +1) + e u(t) (4.392)

4.13 'Opowcg...

Yuvodilovtag, oe autd T0 *EQEAUO VOADCOHE CHUNTA Xl CUCTAUATA 6To TEdio Tou ypedvou. Ewodyoue tic
EVVOLEC TNE amOXELOME UNdEVIXC EI6GB0L, Tou anoTeAel TNy é€0b0 evdg cuc THUATOS anousia eloédou, TG andxplong
undevixic xatdoTaong, Tov anotehel Ty €080 evOC GLUOTAULATOC TTaPOLUGTA UNBEVIXGY AEYIXDY SLVINXGOY, xou TNG
POV TIXAC AMOXPELONG, TOU TEPLYPdEL TNV €€000 evhe cLGTHUATOS dTay TNV El00d6 ToL eupavileTta éva *“‘axaptaio”
ofua, dnh. wa cuvdptnon Aéita. Enlong, uekethoaue tnv mpddn tng cuvéMEng xou Tig WOTNTEG TS, xorddg xon
TS WBLOTNTES TG ELOTAVELS XOL TNG AUTIATOTNTAS EVOS GUC THUOTOS.

Oo Véhape duwe va epfardivouue TEPLOGOTEPO GTY CUUTEPLPORE Xl TOV TEOTO AELTOURYIOG TV ONUATWY Xou
Twv ouvotnudtwy. vepilovye 6Tt TOAS puoxd cucTHUaTo TOU TEPLYPdPoVTaL omd dlapopxés eELloWoEels divouv
NOoEIC OF Yop®T] NUITOVOELSWY TAAAVTOOEWY, Ol OToleC PEPOLY CLYXEXPWEVES cuYVOTNTeS. Emlong, mohhéc eloodol
og TéToll GUOTHUOTA Efvan NULTovoeldolg popyhc 1) eppoviouv pla xdmol meptodikdTnta. Il cupmeplpépovtan
T CUCTAUOTO OE TETOLEC TEPLTTWOELS; € OUTH Pag TNV mpoondiela, To nedlo Tou Ypdvou — Tou culntolue 86
xaL T6oec oehideg — Oe pag elvon opxeTOd. XTol EMOUEVO XEQAAA, Vo Yvwploouue €vay dAAO YWpo, auToV TN
ouxvéTNTAG, TOL YA BiveEl TEQIGOOTEPEC TANPOYOPRIES YIal TOL CHUTA, TOL CUCTHUNTA, Xl T METAHED TOug OYEoT).
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